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Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кежемского района по профилактике безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, защите прав детей за 2019 год
За 2019 год выявлено и поставлено на учет 24 несовершеннолетних и 8 семей, находящихся в социально опасном положении:

За 2019 год на профилактический учет поставлен 1 несовершеннолетний, участвующий в драке.

В целях профилактики жестокого обращения с несовершеннолетними, в том числе среди подростков, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Кежемского района принимает следующие меры:

С целью выстраивания эффективного межведомственного взаимодействия в интересах детей в районе действует:

порядок межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кежемского района по раннему выявлению случаев «социального неблагополучия» семей и детей, а также детей, находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью, чрезвычайных происшествий с участием детей.

С целью осуществления мер ранней профилактики (направленных на предотвращение, заблаговременное предупреждение действия негативных факторов, отрицательно влияющих на формирование личности ребенка) и проведения социального расследования, в ходе которого специалистами защиты детства осуществляется официальный сбор информации для оценки безопасности ребёнка, положения его семьи и определения пути решения выявленных проблем, в 2019 году на учет группы риска поставлены 13 семей и 16 несовершеннолетних.

В 2019 году в КДН и ЗП Администрации Кежемского района поступило 38 сообщений о фактах детского и семейного неблагополучия, 70 материалов об административных правонарушениях (ОМВД РФ по Кежемскому району), 6 отказных материалов по ООД (ОМВД РФ по Кежемскому району). Помимо органов системы профилактики в комиссию направлялась информация от прокуратуры Кежемского района (3), СО по Кежемскому району ГСУ СК России по Красноярскому краю (3), КГБУ СО «Краевой центр семьи и детей» (1).

Благодаря сообщениям выявлены семьи, находящиеся в социально опасном положении. На учет СОП поставлены 8 семей: 

КДНиЗП Администрации Кежемского района принимались меры по исполнению Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Красноярском крае по выявлению детского и семейного неблагополучия на ранней стадии неблагополучия, в том числе по выявлению ранних признаков неблагополучия. На учет группы риска поставлены 13 семей:

Благодаря проделанной профилактической работе с семьями группы риска удалось стабилизировать ситуацию в 3 семьях группы риска.

За 2019 год проведено 2 внеочередных выездных заседания КДН и ЗП по служебным сообщениям:

Во всех школах района и в КГБПОУ «Приангарский политехнический техникум» проводятся родительские собрания и классные часы по правовому воспитанию с ознакомлением родителей под роспись с:

- Законом Красноярского края от 02.10.2008г №7-2161«Об административных правонарушениях» - ст. 1.4, 

- с Законом Красноярского края от 02.11.2000г. №12-961 «О защите прав ребенка» - ст. 15 п.1, 2, 3, 4;

На заседаниях КДН и ЗП проводятся профилактические беседы с несовершеннолетними и их родителями, оказывающими отрицательное влияние на детей. За 2019 год вызваны на комиссию для рассмотрения административных протоколов за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей 53 родителя, к которым были применены наказания в соответствии с КоАП РФ и Законом Красноярского края «Об административных правонарушениях».

Ежемесячно проводятся сверки списков несовершеннолетних, состоящих на учетах в ГПДН ОМВД РФ по Кежемскому району и КДН и ЗП Администрации Кежемского района. На 31.12.2019 на учете в ГПДН состоит 22 подростка, в КДН и ЗП – 21 подросток. С несовершеннолетними, вступившими в конфликт с законом, организована межведомственная работа специалистов, к каждому подростку назначен индивидуальный межведомственный куратор для организации индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними.

В целях недопущения роста безнадзорности, правонарушений и преступности несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних, 20.03.2019 постановлением Администрации Кежемского района №206-п утверждена муниципальная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Кежемском районе».

С целью мер ранней профилактики насилия и жестокого обращения с детьми, повышения эффективности проводимых реабилитационных мероприятий и предупреждения повторных правонарушений в отношении детей на территории района с 15.04.2019 по 30.04.2019 проведена межведомственная акция «Вместе защитим наших детей». 

Итоги акции подведены на заседании КДН и ЗП 14.05.2019 (Постановление комиссии от 14.05.2019 №27 «Об итогах проведенной акции «Вместе защитим наших детей» и результативности мер ранней профилактики насилия и жестокого обращения с детьми, повышения эффективности проводимых реабилитационных мероприятий и предупреждения повторных правонарушений в отношении детей»). 
Согласно порядку межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Кежемского района по раннему выявлению случаев «социального неблагополучия» семей и детей, а также детей, находящихся в обстановке, представляющей угрозу их жизни и здоровью, чрезвычайных происшествий с участием детей, в КДН и ЗП Администрации Кежемского района из органов системы профилактики направляются сообщения о признаках «семейного неблагополучия».

В КДН и ЗП Администрации Кежемского района поступило 38 сообщений о случаях детского неблагополучия. 

По результатам рассмотрения поступивших сообщений на учет СОП поставлены 8 семей, на учет группы риска поставлены 13 семей.

На учет группы риска поставлены 16 несовершеннолетних.

Выявлены 2 случая нанесения побоев, причинивших физическую боль несовершеннолетним. Составлены административные протоколы по ст.6.1.1 КоАП РФ в отношении 1 родителя и 1 отчима. 

Не допущен рост фактов жестокого обращения с детьми. В 2018 году выявлены 6 потерпевших детей, в 2019 – 3.

Информация о проведении акции «Вместе защитим наших детей» освещалась в средствах массовой информации, а именно на сайте управления социальной защиты, в группе «ВКонтакте», социальной сети «Одноклассники».

С целью рассмотрения проблемных вопросов межведомственного взаимодействия, в части профилактики семейного неблагополучия, КДН и ЗП Администрации Кежемского района в 2019 году проведен анализ состояния профилактической работы, эффективности работы по программам ИПР ведомств системы профилактики с динамикой выхода из СОП с результативностью работы координатора с куратором случая и по итогам ежеквартальных сверок:

· за январь, февраль, март 2019 – 19.03.2019 протокол №7;

· за апрель, май, июнь 2019 – 25.06.2019 протокол №15;

· за июль, август, сентябрь 2019 – 24.09.2019 протокол №25;

· за октябрь, ноябрь, декабрь 2019 – 17.12.2019 протокол №35

С целью организации занятости несовершеннолетних, находящихся на профилактических учётах, КДН и ЗП Администрации Кежемского района приняты постановления от 28.05.2019 №30 «О проведении на территории Кежемского района межведомственного профилактического мероприятия «Подросток-лето» - 2019», от 06.08.2019 №50 «О проведении на территории Кежемского района межведомственных акций «Помоги пойти учиться».

Охват организованным отдыхом и занятостью несовершеннолетних в возрасте от 7 до 17 лет, находящихся в социально опасном положении, составил 93%.

Ежеквартально на заседаниях КДН и ЗП Администрации Кежемского района ведется мониторинг занятости детей СОП и «группы риска».

В КДН и ЗП Администрации Кежемского района поступила информация начальника ОУУПиПДН ОМВД РФ по Кежемскому району от 27.12.2019 №17962 о том, что 20.12.2019 инспектором ГПДН проведена проверка по сообщению директора МКОУ КСОШ №4 по распространению учащимися школы вещества «снюс». 

По результатам проверки ОМВД РФ по Кежемскому району вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 8 несовершеннолетних в связи с отсутствием состава какого-либо преступления, в связи с тем, что согласно заключению эксперта №11/1500 от 01.12.2019 вещества, представленные в порционных пакетиках в контейнерах с надписью «Жевательная смесь» содержат в своем составе никотин. Каких-либо компонентов, отнесенных к наркотическим средствам, психотропным веществам, их производным и перекурсорам, сильнодействующим и ядовитым веществам, в пределах чувствительности использованной методики исследования в представленных веществах не обнаружено. Определить. Какие растения входят в состав представленных на экспертизу веществ, не представляется возможным в виду сильного измельчения и видоизменения растений, повлекших утрату анатомических признаков, имеющих диагностическое значение.
Материалы по выделению по ст.14.53 КоАП РФ (несоблюдение ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями) в отношении 2 несовершеннолетних не подлежат, т.к. отсутствуют признаки состава административного правонарушения в виду того, что экспертизой не установлено наличие табака в жевательной смеси, в связи с чем данная жевательная смесь не является табачной продукцией.

На заседании КДН и ЗП Администрации Кежемского района 04.02.2020 вызваны несовершеннолетние и их законные представители для проведения профилактической беседы. Все несовершеннолетние поставлены на учет группы риска.
Выработка согласованных подходов по основным направлениям профилактической деятельности, принятие комплексных мер по преодолению выявляемого детского и семейного неблагополучия с применением современных ювенальных технологий, тиражирование имеющегося положительного опыта работы позволили сохранить в районе положительную динамику по ряду показателей в положении детей и семей:

В 2019 году меньше административных правонарушений, совершенными подростками - 26 (АППГ – 31). 

В 2019 году отмечено уменьшение административных правонарушений родителей, законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности – ч.1 ст.5.35 КоАП РФ – 29 (АППГ – 38).

На конец 2019 года на учете состоят 22 несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом (АППГ – 23), состоят на учете СОП 14 семей, в которых проживают 29 детей (АППГ – 19 семей, в которых проживают 37 детей). Количество семей, выведенных из социально опасного положения либо имеющих стойкое улучшение социального положения, и снятых с учета в связи с исправлением – 7 (в 2018 - 3).

За 2019 год проведено 36 (2018 – 28) заседаний КДН и ЗП, в том числе 5 (2018 -3) внеочередных заседаний по фактам чрезвычайных происшествий, 6 – выездных заседаний, 4 заседания по анализу работы органов системы профилактики по выводу несовершеннолетних и семей из социально опасного положения.

На 01.06.2020 административные правонарушения, совершенные подростками - 23 (АППГ – 26). 

В 2020 году отмечено уменьшение административных правонарушений родителей, законных представителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности – ч.1 ст.5.35 КоАП РФ – 18 (АППГ – 29).

К административной ответственности привлечены родители, дети которых употребляют психоактивные вещества (ПАВ), но не достигли возраста привлечения к административной ответственности (ст.20.22 КоАП РФ) – 10 (АППГ – 11)

На 01.06.2020 года на учете состоят 19 несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом (АППГ – 13), состоят на учете СОП 21 семья, в которых проживают 47 детей (АППГ – 12 семей, в которых проживают 25 детей). 
Количество семей, выведенных из социально опасного положения либо имеющих стойкое улучшение социального положения, и снятых с учета в связи с исправлением – 3 (АППГ - 5).

За 5 месяцев 2020 проведено 11 (АППГ – 12) заседаний КДН и ЗП, в том числе 1 (АППГ -2) внеочередное заседание по факту чрезвычайного происшествия.

