





Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия 
«Проверка по соблюдению требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок товаров, работ, услуг Имбинским муниципальным образованием.
Основание для проведения контрольного мероприятия:   пункт 1.6. плана контрольных мероприятий по осуществлению уполномоченным должностным лицом Администрации Кежемского района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2020 год, распоряжения Администрации Кежемского района «О проведении контрольного мероприятия» от 19.02.2020 года № 104-р.
Предмет контрольного мероприятия: соблюдение требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок в соответствии с ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
Объект контрольного мероприятия: Администрация  Имбинского сельсовета 
Проверяемый период деятельности: первое полугодие 2020 года
Вопросы контрольного мероприятия:
1. Организация деятельности по осуществлению закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.  Соблюдение требований к обоснованию закупок, правил нормирования в сфере закупок, в соответствии с предусмотренными статьями Федерального закона № 44-ФЗ.
2. Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта. Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги.
Сроки проведения проверки: –  с 09.12.2020 г. по 30.12.2020 г.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 28.12.2020 № 7, который подписан участниками контрольного мероприятия. 
	
Общие сведения об объекте контроля:
Администрация Имбинского сельсовета является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, подотчетным сельскому Совету депутатов поселения. Является главным распорядителем бюджетных средств. Деятельностью администрации руководит на основе единоначалия глава администрации сельсовета. Глава сельсовета исполняет полномочия главы администрации (в ред. Решения от 30.10.2020 г. № 4 - 1).
В соответствии со статьей 32 Устава Имбинского сельсовета к компетенции администрации Имбинского сельсовета, в том числе относится:
· разработка и исполнение бюджета сельсовета; 
· разработка и выполнение планов и программ развития сельсовета;
· выступать заказчиком работ по благоустройству и озеленению территории сельсовета, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры, муниципального жилья, производству товаров и оказанию услуг для населения сельсовета.
Проверка проводилась путем рассмотрения и анализа представленных документов со сверкой информации с данными единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС).

Основные результаты контрольного мероприятия:
Контрактная система в сфере закупок основывается на принципах открытости, прозрачности информации о контрактной системе в сфере закупок, обеспечения конкуренции, профессионализма заказчиков, стимулирования инноваций, единства контрактной системы в сфере закупок, ответственности за результативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, эффективности осуществления закупок (ст.6 далее Федерального закона № 44-ФЗ).
 Контрактная система в сфере закупок предусматривает осуществление деятельности заказчика, специализированной организации и контрольного органа в сфере закупок на профессиональной основе с привлечением квалифицированных специалистов, обладающих теоретическими знаниями и навыками в сфере закупок (ст.9  Федерального закона № 44-ФЗ).
В случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или несколько закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий). Принимая решение о возложении обязанностей специалиста контрактной службы на лицо, не имеющее соответствующего образования, руководитель организации нарушает ч. 6 ст. 38, ч. 23 ст. 112 Закона № 44-ФЗ, согласно которой специалисты контрактной службы должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.
Обоснованной закупкой является закупка товаров, работ, услуг, осуществляемая с учетом применения императивных норм статей 19 и 22 Федерального Закона № 44-ФЗ, обязательных для применения заказчиками. 
В исполнение требований, установленных п.4 ст. 19 Федерального закона   № 44-ФЗ в соответствии с общими правилами нормирования, предусмотренными частью 3 настоящей статьи, устанавливают правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в том числе:
1) требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения;
2) правила определения требований к закупаемым муниципальными органами, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов. Планирование закупок Администрацией Имбинского сельсовета  в проверяемом периоде осуществлялось в соответствии с положением ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ посредствам формирования, утверждения и ведения планов-графиков. В соответствии с ч. 6 ст. 16 Федерального закона № 44-ФЗ план-график утверждается муниципальным заказчиком в течение десяти рабочих дней после доведения до муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. 
Планы-графики формируются на срок, соответствующий сроку действия муниципального правового акта представительного органа муниципального образования о местном бюджете (ч.5 ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ).
В ходе анализа представленных муниципальных контрактов на соответствие законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд выявлены нарушения. Закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ регулирует отношения, связанные с проведением закупок товаров (работ, услуг) для государственных (муниципальных) нужд. Договоры с гражданами учреждения заключают именно для этих нужд. Поэтому они обязаны руководствоваться положениями данного закона. Подтверждает такой вывод и пункт 4 статьи 3 Федерального закона № 44-ФЗ, где сказано, что участником закупки является, в том числе любое физическое лицо.
Администрация Имбинского сельсовета в проверяемом периоде заключила: 3 договора гражданско-правового характера.
В соответствии с требованиями ч. 3 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта, заказчик обязан провести экспертизу, при этом экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации.
В соответствии с ч. 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта может создаваться приемочная комиссия, которая состоит не менее чем из пяти человек.
В нарушении ч.3, 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ в Администрации Имбинского сельсовета  комиссия по  поступлению и выбытию активов, а также   Положение о комиссии отсутствует.
Своевременность и достоверность отражения учета поставленного товара, выполненных работ, предоставленных услуг по заключенным договорам (контрактам) с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком) проверена в следующих первичных документах: счета-фактуры, акты выполненных работ, журнал операций № 4 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками". Отражение в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата), оказанной услуги в журналах операций осуществлялись по мере совершения операций.
При анализе предоставленных для проверки журналов операций № 4 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" и принятых к учету первичных документов установлено, что все поставленные товары, предоставленные услуги используются в соответствии с целями осуществления закупки.
Поставленные товары, предоставленные услуги своевременно и достоверно
отражаются в документах учета.

В ходе контрольного мероприятия   установлено следующее:
	  ч. 2 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в Администрации Имбинского сельсовета отсутствует контрактный управляющий;
п.4 ст.19 Администрацией Имбинского сельсовета  не разработаны и не утверждены (в соответствии с общими правилами нормирования, п.3.ст.19 № 44 -ФЗ), правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 
п.21 "Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, об особенностях включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок"), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279, план-график    № 202001193000468002  от 06.05.2020г размещен на сайте http://www.zakupki.gov.ru  с нарушением  сроков;
статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ неверно выбран способ закупки; 
 п.1 ст. 103  Федерального закона № 44-ФЗ объект контроля данные муниципальные контракты не включил в реестр контрактов и не разместил в  ЕИС. 
ч.3, 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ в Администрации Имбинского сельсовета  комиссия по  поступлению и выбытию активов, а также  Положение о комиссии отсутствует.

 Возражения   или  замечания  руководителя объекта  контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:  не предоставлялись

Выводы:
В адрес Главы Администрации Имбинского сельсовета направлено представление от 25.12.2020 года.
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