





Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия 
«Контроль за порядком формирования, реализации мероприятий  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Недокурский сельсовет» и оценка достигнутых показателей».

Основание для проведения контрольного мероприятия:   п. 1.1. плана контрольных мероприятий по осуществлению уполномоченным должностным лицом Администрации Кежемского района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2019 год, распоряжения Администрации Кежемского района «О проведении контрольного мероприятия» от 13.08.2019 № 458-р.
Предмет контрольного мероприятия: порядок формирования, реализации мероприятий  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Недокурский сельсовет» и оценка достигнутых показателей»	
Объект контрольного мероприятия: Администрация Недокурского сельсовета	
Проверяемый период деятельности: 2019год.
Вопросы контрольного мероприятия:
Оценка полноты и достоверности фактически достигнутых получателем субсидии показателей эффективности и результативности в разрезе подпрограмм и мероприятий
Сроки проведения проверки: с 16.12.2019 г. по 15.01.2020 г.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 15.04.2020 № 4, который подписан участниками контрольного мероприятия. 
	
Краткий обзор нормативно-правовой базы, определяющей порядок  формирования, планирования  и использования бюджетных средств и деятельности объекта проверки: 

Администрация Недокурского сельсовета является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, подотчетным сельскому Совету депутатов поселения. Является главным распорядителем бюджетных средств. Деятельностью администрации руководит на основе единоначалия глава администрации сельсовета.  Полномочия Главы администрации исполняет Глава сельсовета (п. 3 в ред. Решения Недокурского сельского Совета от 15.08.2011 № 69)
В соответствии со статьей 30 Устава  Недокурского сельсовета к компетенции администрации Недокурского сельсовета, в том числе относится:
· разработка и исполнение бюджета сельсовета; 
· разработка и выполнение планов и программ развития сельсовета;
· выступать заказчиком работ по благоустройству и озеленению территории сельсовета, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры, муниципального жилья, производству товаров и оказанию услуг для населения сельсовета.


Основные результаты контрольного мероприятия

Основной целью Программы являются основополагающие роли культуры в социально-экономических преобразованиях, происходящих в сельсовете, и представляет стратегические цели и приоритеты культурной политики и физической культуры. Сохранение и эффективное использование культурного потенциала и культурного наследия, наряду с поддержкой многообразия культурной жизни и  развитием физической культуры и спорта.
 Программа сориентирована на конкретные идеи и предложения:
· приобщение населения к духовным ценностям, здоровому образу жизни;
· обеспечение граждан   Недокурского сельсовета  равными возможностями заниматься физической культурой и спортом независимо от возраста;
В соответствии с паспортом Программы исполнителем и соисполнителем мероприятий Программы является: Муниципальное бюджетное учреждение «Спортивный клуб по месту жительства граждан «Сибиряк», Администрация Недокурского сельсовета.
На решение задач и достижение целей Муниципальной программы ориентированы следующие основные мероприятия:
-  укрепление материально-технической базы физической культуры и спорта; 
-  создание условий для привлечения к занятиям физической культурой и спортом всех категорий граждан вне зависимости от их возраста, материального или социального положения;
- увеличение обеспеченности населения сельсовета доступными услугами физкультурно -спортивных сооружений, оснащение их современным оборудованием и инвентарем.
Реализация мероприятий Программы предусмотрена за счет средств бюджета Недокурского сельсовета.  
В  соответствии с п.2 ст.179 Бюджетного кодекса РФ «….Объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение  реализации муниципальных программ утверждается  решением о бюджете  по соответствующей каждой программе целевой статье расходов бюджета в соответствии с утвердившим программу муниципальным  правовым актом местной администрации муниципального образования».
В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:
	нарушен принцип соблюдения эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ). Факт обоснованности и эффективности расходов, необходимости приобретения товара не подтвержден.

 Возражения   или  замечания  руководителя объекта  контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:  не предоставлялись

Выводы:
В адрес Главы Администрации  Недокурского сельсовета направлено представление от  21.01.2020 года 
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