





Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия 
«Проверка фактов хозяйственной жизни МОУ Заледеевская СОШ, изложенных в запросе депутатов Заледеевского сельского Совета депутатов от 05.06.2020 года (с учетом уточнений от 10.06.2020 года) за период 2019 год – истекший период 2020 года».

Основание для проведения контрольного мероприятия на основании приказа Ревизионной комиссии Кежемского района от 23.06.2020 года № 05-02-03 (в редакции изменений от 13.07.2020 года № 05-02-04, от 04.09.2020 № 05-02-05)  проведено совместное  контрольное мероприятие
Предмет контрольного мероприятия: Проверка фактов хозяйственной жизни МОУ Заледеевская СОШ 
Объект контрольного мероприятия: МОУ Заледеевская СОШ 
	Проверяемый период деятельности: 2019 год, январь - май 2020 года.
Вопросы контрольного мероприятия:
1. Порядок нормирования, учета и расходования бюджетных средств на обеспечение горячим питанием учащихся учреждения, в том числе за плату.
2. Порядок установления должностных окладов педагогическому и административно-хозяйственному персоналу; обоснованность назначения штатной нагрузки и фактическое исполнение должностных обязанностей; правомерность выплаты заработной платы с учетом квалификационных требований (должностных обязанностей) к занимаемой должности. 
3. Проверка учета, контроля за сохранностью, списанием и использованием транспортных средств, указанных в запросе; обоснованность и эффективность расходования бюджетных средств на их содержание (запасные части, ГСМ).
Сроки проведения проверки: с 26.06.2020 по 10.07.2020 года, c 23.07.2020 по 24.07.2020 года, с 28.07.2020 по 30.07.2020 года, с 28.09.2020 по 21.10.2020 года.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 20.10.2020 № 45, который подписан участниками контрольного мероприятия. 

Общие сведения об объекте контроля: 

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Заледеевская средняя общеобразовательная школа» является некоммерческой организацией, осуществляющей на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности, ради достижения которой создана Администрацией Кежемского района.
Учредителем и собственником имущества Учреждения является муниципальное образование Кежемский район Красноярского края.
От имени муниципального образования Кежемский район Красноярского края  полномочия собственника имущества, переданного Учреждению на праве оперативного управления, осуществляет Управление имущественных отношений администрации Кежемского района.
Функции и полномочия учредителя Учреждения осуществляет Администрация Кежемского района. 
Координацию деятельности, полномочия главного распорядителя бюджетных средств районного бюджета в проверяемом периоде осуществляет структурное подразделение, наделенное правами юридического лица МКУ «Управление образования Кежемского района».
Учреждение является юридическим лицом, имеет в оперативном управлении обособленное имущество, имеет договорна бухгалтерское обслуживание от 01.03.2017 года с муниципальным казенным учреждением «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» на ведение финансовых операций, имеет лицевые счета в органах казначейства,  печать и бланки с полным наименованием Учреждения.
Юридический адрес (местонахождение) Учреждения:
663491, Красноярский край, Кежемский район, с.Заледеево, ул. 70 лет Октября, 35.
В проверяемом периоде должность директора МКОУ Заледеевская СОШ замещалВалл Александр Георгиевич.
В своей деятельности Учреждение руководствуется Уставом, утвержденным постановлением Администрации Кежемского района от 27.05.2014 г. №558-п (в редакции постановления Администрации Кежемского района от 22.01.2015 № 33-п).
Основными целями создания Учреждения являются реализация образовательных программ:
■ дошкольного образования;
■ начального общего образования;
■ основного общего образования;
■ среднего общего образования.
Предметом деятельности Учреждения является  деятельность Учреждения, направленная на достижение целей создания Учреждения.
Учреждение осуществляет операции с поступающими ему в соответствии с законодательством Российской Федерации средствами через лицевые счета, открываемые в Управлении Федерального казначейства по Красноярскому краю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Образовательная деятельность, осуществляемая Учреждением, подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Российской  Федерации о  лицензировании отдельных видов деятельности. Учреждение размещает на официальном сайте в информационно- телекоммуникационной сети «Интернет» информацию в соответствии с перечнем сведений, установленных законодательством РФ, а также локальными нормативными актами, и обеспечивает ее обновление.
Контроль и координацию деятельности Учреждения, организационное и методическое обеспечение, оказание консультативно-информационной помощи по вопросам применения законодательства и соблюдения образовательных стандартов, анализ состояния и прогнозирование развития районной системы образования, осуществляет МКУ «Управление образования Кежемского района».

Основные результаты контрольного мероприятия

Согласно п.6.8 Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 № 45 "Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08" "Санитарно-эпидемиологических требований к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы" (далее СанПиН № 2.4.5.2409-08) для обучающихся образовательных учреждений должно быть организовано двухразовое питание (завтрак и обед). В проверяемом периоде в учебном заведении детям предоставлялось одноразовое питание (завтрак) и двухразовое питание детям с ОВЗ за счет средств краевого бюджета. Организация питания учащихся осуществлялась с привлечением сторонних организаций путем заключения муниципальных контрактов (договоров) на оказание услуг по организации школьного питания детей, относящихся к льготной категории за счет бюджетных средств, и за счет иных доходов. Договоры на организацию питания заключались в соответствии с ч.1 ст.93 Федерального  закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В ходе исполнения контракта составляются ежедневные план меню, которые утверждаются директором школы.
Стоимость набора продуктов для приготовления горячего завтрака, обеда определяется как размер средней стоимости набора продуктов для приготовления горячего завтрака, обеда за период действия примерного десятидневного меню. 
В ходе контрольного мероприятия установлено, что организация питания в МКОУ Заледеевская СОШ в отчетном периоде осуществлялась с многочисленными нарушениями действующего законодательства.
Выборочной проверкой первичных учетных документов за 2019 год, а именно квитанций к приходно - кассовым ордерам, рабочей группой контрольного мероприятия установлено, что сотрудником (шеф-поваром) МКОУ Заледеевская СОШ  в кассу учреждения ежемесячно сдаются денежные средства с основанием: питание школьной столовой. 
В ходе инспектирования бухгалтерских регистров (оборотно-сальдовых ведомостей по нефинансовым активам (ф. 0504035), квитанций к приходно - кассовым ордерам  (ф.0310001), установлено, что списание продуктов питания, приобретенных за счет средств предпринимательской и иной приносящей доход деятельности в проверяемом периоде в размере 403 263,98 рубля ( 2019 год - 281 426,20 рублей,  январь-июнь 2020 года - 121 837,78 рублей) производилось без ежемесячных подтверждающих документов (технологических карт, меню требований, ассортиментного перечня, накопительных ведомостей по расходу продуктов питания), кроме того в связи с отсутствием меню требований, количественный состав реализуемых блюд за  плату, а также их ценовой эквивалент в бухгалтерском учете, осуществляемым МКУ Централизованная бухгалтерия учреждений образования (соглашение б/н от 01.03.2017), в рамках внутреннего контроля  фактов хозяйственной жизни, а именно поступивших денежных средств от реализации  готовых блюд, не осуществлялся на предмет полноты, достаточности  и правомерности. При сдаче денежных средств в кассу учреждения (кассу МКУ ЦБ) в строке «основание» указывалась формулировка «за питание школьной столовой» в размере аналогичной суммы поступления и списания продуктов питания, приобретенных за счет средств предпринимательской и иной приносящей доход деятельности. Принимая во внимание часть 2 статьи 1 Федерального закона № 402-ФЗ, не должны приниматься к бухгалтерскому учету документы, которыми оформляются не имевшие место факты хозяйственной жизни, в том числе лежащие в основе мнимых и притворных сделок. В силу статьи 170 ГК РФ мнимая сделка - это сделка, совершенная лишь для вида, без намерения создать соответствующие ей правовые последствия. Учитывая правовую терминологию ст. 10 Федерального закона № 402-ФЗ несуществующий объект, отраженный в бухгалтерском учете лишь для вида признается мнимым объектом и не подлежит регистрации в регистрах бухгалтерского учета учреждения.
По итогам анализа движения (поступления и списания) продуктов питания, израсходованных для обеспечения горячим питанием учащихся льготных категорий, выявлены грубые нарушения бухгалтерского учета.            Установлено, что списание продуктов питания производилось на основании предоставляемого шеф-поваром Заледеевская СОШ «Плана меню», «Акта списания», утвержденных директором школы, но в нарушение ч.4 ст.9 Федеральный закон 402-ФЗ не закрепленных Учетной политикой учреждения. Исходя из части 4 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ,  первичные учетные документы составляются по формам, утвержденным руководителем экономического субъекта. При этом каждый первичный учетный документ должен содержать все обязательные реквизиты, установленные частью 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ.  
 В нарушении Инструкции 52н, Учетной политики образовательного учреждения списание продуктов питания, израсходованных для приготовления блюд, не осуществляется на основании ежедневного «Меню-требования на выдачу продуктов питания» (ф. 0504202) в соответствии с нормами раскладки продуктов питания и данными о численности довольствующихся лиц. 
  В нарушении Инструкции 52н, Учетной политики образовательного учреждения, объектом контроля по окончанию месяца мероприятия по обобщению сведений о расходовании продуктов питания в течение месяца с подсчетом  итогов, определением стоимости израсходованных продуктов, с одновременной сверкой   численности довольствующихся  в накопительной ведомости по расходу продуктов питания (ф. 0504038) не используется, следовательно,  многочисленные нарушения имеют системный  и постоянный характер.
В нарушение требований, установленных пунктом 3 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ,  пункта 114 Инструкции №157н, к бухгалтерскому учету при отсутствии первичных учетных документов, подтверждающих факт хозяйственной жизни, приняты недостоверные (неподтвержденные) отчетные данные в части расходования (списания) продуктов питания, что привело к неправомерному списанию и недостоверному отражению данных о движении продуктов питания в бухгалтерских регистрах. Общая сумма списания продуктов питания без утвержденных первичных документов составила в проверяемом периоде 2019 года и первого полугодия 2020 года составила 1 016 669,03 рублей бюджетных средств.
Должностным лицом, занимающим в проверяемом периоде должность директора в МКОУ Заледеевская СОШ, при отражении фактов хозяйственной жизни образовательного учреждения в проверяемом периоде 2019 года и первого полугодия 2020 года не соблюдены  нормы действующего законодательства, отсутствуют надлежащие первичные учетные документы, нарушены требования федерального законодательства, регулирующего правоотношения при ведении бухгалтерского учёта: Федерального закона № 402-ФЗ, Инструкции 52н, Инструкции 157н. 
В ходе выборочной проверки, для анализа достоверности списания продуктов питания были сопоставлены документальные доказательства данных товарных накладных (ф. 0330212) с планами меню, актами на списание продуктов питания (данные формы   первичных учетных документов не определены Учетной политикой) по одному из поставщиков ИП Пожарский О.Г.. Рабочей группой контрольного мероприятия, при арифметическом подсчете установлено, что продукты питания списываются в полном объеме даже при наличии не израсходованных.

В силу статьи 144 Трудового кодекса РФ оплата труда в муниципальном учреждении устанавливается коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.
Выплаты стимулирующего характера устанавливаются к должностным окладам, ставкам зарплаты работников в пределах фонда оплаты труда с учетом мнения представительного органа работникови являются составной частью зарплаты, устанавливаются к должностному окладу и выплачиваются работнику с учетом критериев, позволяющих оценить результативность и качество его работы.
В соответствии с п.8 статьи  6  решения Кежемского районного Совета депутатов от  28.10.2013 года № 41-240 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кежемского района» виды, порядок выплат стимулирующего характера, размеры и условия их осуществления  определяет Администрация района, предоставив право  детализировать (конкретизировать, дополнять, уточнять) критерии оценки результативности качества труда работников в  коллективных договорах, соглашениях, локальных нормативных актах учреждений, устанавливающих систему оплаты труда.
В результате однородного сопоставления действующих в проверяемом периоде локальных распорядительных документов (Положение об оплате Заледеевской СОШ) нормативно-правовым актам Учредителя учреждения, решению Совета депутатов № 41-240 и  фактически начисленной заработной платой по карточкам-справкам (ф. 0504417) за период  январь-декабрь 2019 года, расчетным листкам сотрудников учреждения МКОУ Заледеевская СОШ  за период январь-май 2020 года выявлены  нарушения, свидетельствующие о системных рисках нарушения трудового законодательства в области оплаты труда, в дальнейшем формирующие фактические бюджетные расходы при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности с высокими рисками нарушения бюджетного законодательства в части неправомерных расходов районного бюджета. Действующее в Учреждении Положение об оплате Заледеевской СОШ и утвержденное в 2011 году до настоящего времени не актуализировалось, то есть за весь период с 2011 по 2020 год в него не вносились дополнения,
В соответствии с решением Кежемского районного Совета депутатов от  28.10.2013 года № 41-240 «Об оплате труда работников муниципальных учреждений Кежемского района» оплата труда работников включает в себя размеры окладов (ставок) по ПКГ, коэффициенты к окладам (ставкам), выплаты компенсационного, стимулирующего характера к окладам (ставкам).
Размеры окладов (ставок) и коэффициентов к окладам (ставкам) устанавливаются руководителем учреждения по квалификационным уровням ПКГ на основе требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации, которые необходимы для осуществления соответствующей профессиональной деятельности, с учетом сложности и объема выполняемой работы. Размеры выплат по коэффициентам определяются путем умножения размера оклада (ставки) по соответствующей ПКГ на величину коэффициента по соответствующему уровню ПКГ.
Проверка правильности тарификации педагогических работников и установления должностных окладов, надбавок, доплат административно-хозяйственному персоналу произведена выборочно по состоянию на 01 сентября 2019 года.
Штатное расписание и тарификационный список Учреждения на 01.09.2019 утверждены директором Учреждения и согласованы Главойрайона и исполняющим обязанности руководителя МКУ Управление образования Кежемского района в количестве 64штатных единиц, в том числе:
- 3,0 единиц – административно управленческий персонал;
- 28,75 единиц – педагогические работники;
- 7,25 единиц – учебно-вспомогательный персонал;
- 25,0 единиц – обслуживающий персонал (рабочие).
Фактически на 01.09.2019 года всего занято 54,3 ставок, из них 23,93 ставок педагогических работников. 
В Учреждении по состоянию на 01.09.2019 года числились вакантные должности: 0,5 ставки учитель-логопед, 0,5 ставки педагог-психолог, 1 ставка старший вожатый, 0,75 ставки тьютор, 0,06 ставки учитель по внеурочной деятельности, 0,22 ставки истории, 0,17 ставки обществознание, 1,62 ставки учитель иностранных языков, 0,5 ставки инженер-программист, 1 ставка уборщик служебных помещений, 0,75 ставки контрактного управляющего, 1 ставка гардеробщика, 1 ставка дворника.
Ставка методиста в штатных расписаниях МКОУ Заледеевская СОШ с 01 января 2019 года, с 01 октября 2019 года, с 01 ноября 2019 года, с 01 января 2020 года отсутствует.
Установленные должностные оклады педагогическим работникам Учреждения, повышающие коэффициенты за наличие квалификационной категории, за выслугу лет, по занимаемой должности соответствуют минимальным должностным окладам и размерам, утвержденным постановлением администрации Кежемского района от 29.06.2011 г. № 918-п.
В Учреждении по состоянию на 01.09.2019 года числились вакантные должности: 0,5 ставки учитель-логопед, 0,5 ставки педагог-психолог, 1 ставка старший вожатый, 0,75 ставки тьютор, 0,06 ставки учитель по внеурочной деятельности, 0,22 ставки истории, 0,17 ставки обществознание, 1,62 ставки учитель иностранных языков, 0,5 ставки инженер-программист, 1 ставка уборщик служебных помещений, 0,75 ставки контрактного управляющего, 1 ставка гардеробщика, 1 ставка дворника.
Ставка методиста в штатных расписаниях МКОУ Заледеевская СОШ с 01 января 2019 года, с 01 октября 2019 года, с 01 ноября 2019 года, с 01 января 2020 года отсутствует.
Установленные должностные оклады педагогическим работникам Учреждения, повышающие коэффициенты за наличие квалификационной категории, за выслугу лет, по занимаемой должности соответствуют минимальным должностным окладам и размерам, утвержденным постановлением администрации Кежемского района от 29.06.2011 г. № 918-п. Выплаты стимулирующего характера в проверяемом периоде устанавливались приказами директора МКОУ Заледеевская СОШ, как абсолютном выражении, так и в процентах к должностному окладу.
В проверяемом периоде состоялось 37 заседаний рабочей группы по распределению выплат стимулирующего характера, все заседания оформлены протоколами, подписанными председателем и секретарем рабочей группы. На протяжении всего проверяемого периода наблюдается относительно устойчивый ценовой объем балльного показателя. Рабочая группа обнаружила недостатки при установлении оценочного показателя стимулирующих выплат и деятельности комиссии по распределению и назначению выплат стимулирующего характера.
По результатам проверки протоколов рабочей группы установлено, что в отдельные периоды допускаются ошибки при формировании приказов о назначении выплат стимулирующего характера в сравнении с информацией, отраженной в протоколах заседания рабочей группы (педагогический персонал – июнь 2019 года).
Рабочая группа обнаружила недостатки при установлении оценочного показателя стимулирующих выплат и деятельности комиссии по распределению и назначению выплат стимулирующего характера.
По результатам проверки протоколов рабочей группы установлено, что в отдельные периоды допускаются ошибки при формировании приказов о назначении выплат стимулирующего характера в сравнении с информацией, отраженной в протоколах заседания рабочей группы (педагогический персонал – июнь 2019 года).
Осуществляя сравнительный оценочный анализ критериев оценки результативности и эффективности деятельности персонала по протоколам заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат и установленных критериев Положением об оплате труда выявлено  несоответствие количественного состава показателей оценки:
В нарушение постановления № 938-п в учреждении не принят локальный нормативный акт по распределению, установлению видов, размеров, условий и порядка выплат стимулирующей части фонда оплаты труда работников учреждения, в результате чего:
· не предусмотрен порядок ознакомления сотрудников с результатами оценки их профессиональной деятельности;
· не предусмотрен порядок лишения (депремирования) стимулирующих выплат.
За изучаемый период оценочные листы не оформлялись, сотрудники не ознакамливались с результатами оценки труда по итогам заседания комиссии.
В нарушение постановления № 938-п, Положением о стимулирующих доплатах и надбавках педагогическим работникам МКОУ Заледеевская СОШ, утвержденное приказом от 18 октября 2017 года № 01-04-180, действующим в учреждении установлены иные критерии результативности и эффективности оценки деятельности сотрудников.
Осуществляя сплошной анализ протоколов заседаний комиссии по распределению стимулирующих выплат и приказов МКОУ Заледеевская СОШустановлено, что вышеуказанные работники не были лишены стимулирующих выплат в течение всего проверяемого периода.
При проведении анализа организационно-распорядительной и первичной учетной документации в части общих вопросов оплаты труда и бюджетных расходов на оплату труда за проверяемый период  выявлено следующее.
В соответствии с Трудовым Кодексом на работодателя возложена обязанность по учету времени, отработанного каждым сотрудником. 
Статьей 91 Трудового Кодекса Российской Федерации определено, что рабочее время – время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, определенные трудовым договором. На работодателя возложена обязанность вести учет времени, фактически отработанного каждым работником.
В соответствии с обращением, поступившим в Ревизионную комиссию Кежемского района, от депутатов Заледеевского сельского Совета депутатов, были отмечены факты об отсутствии дипломов об образовании у Бабичева К.А. (учителя физической культуры) и Боровской Ю.А.(старшей вожатой) и их трудоустройстве на работу в МКОУ Заледеевская СОШ. Согласно Сетке часов  педагогического персонала МКОУ Заледеевской СОШ на 2018-2019 учебный год в количестве 378 учебных часов в неделю (приложение № 6), утвержденной руководителем учреждения Валл А.Г. И согласованной  руководителем МКУ Управление образования Мироновой Т.В., должность «старшей вожатой» зафиксирована как вакансия, Боровская Ю.А.  в Сетке часов  не указана, педагогическая нагрузка по ней не предусмотрена; Бабичев К.А. в Сетке часов  не указан, педагогическая нагрузка по нему не предусмотрена.
При проведении проверки выявлено, что не урегулирован вопрос о наличии соответствующей подготовки (переподготовки)  учителей при  предоставлении права на преподавание отдельных предметов, с учетом Сетки часов педагогического персонала на 2018 - 2019 учебный год и 2019 - 2020 учебных год, и (или) отсутствии соответствующих удостоверений (копий) в личных делах  педагогического персонала о  прохождении обучения  по программам повышения квалификации и профессиональной переподготовки в надлежащем объеме  академических часов (72 часа, 144 часа, 256 часов), создавая высокие риски нецелевых расходов бюджетных средств районного бюджета в проверяемом периоде и свидетельствует о ненадлежащей работе с документацией в  кадровом подразделении МКОУ Заледеевская СОШ. При проведении проверки был выборочно проведен  мониторинг соответствия работающих сотрудников учреждения, относимых к категории педагогического персонала, на соответствие  установленным  профессиональным требованиям Квалификационным справочником и профессиональным стандартам по одноименным должностям.
В соответствии с обращением, поступившим в Ревизионную комиссию Кежемского района, от депутатов Заледеевского сельского Совета депутатов, был отмечен факт о сотруднике Кочергиной А.В., проживающей в п. Хребтовый и фактически не осуществляющей деятельность в МКОУ Заледеевская СОШ на 0,5 ставки отдела кадров. 
В ходе контрольного мероприятия по данному факту установлено следующее.
В соответствии с пояснительной запиской завхоза МКОУ Заледеевская СОШ Левашовой С.В. отражение явок на рабочее место Кочергиной А.В. в табеле учета рабочего времени за весь период работы она осуществляла с устного распоряжения директора Валл А.Г., данного сотрудника ни разу за весь период работы в здании школы не видела. Необходимо отметить, что журналом регистрации посещений Заледеевской СОШ, В целях обеспечения надлежащего пропускного режима, не зарегистрировано ни одно посещение здания школы Кочергиной А.В. Пунктом 5.3. трудового договора от 01.10.2018 года работнику Кочергиной А.В. установлена пятидневная рабочая неделя непосредственно в здании школы. По факту непосредственного исполнения своих должностных обязанной Кочергиной А.В. была запрошена пояснительная записка у инспектора ОК Фейлер В.А. с детализацией  ежедневной нагрузки из расчета 3 часов 36 минут (с 16-00 часов до 19-36 часов), которая фактически была субъективно предоставлена  только в общих формулировках, без предоставления фактических результатов выполненных объемов функциональных обязанностей (еженедельного и (или) ежемесячного плана-объема).
По состоянию на 01.06.2020 года  в соответствии с инвентарными карточками учета основных средств (ОКУД 0504031), а также ответа руководителя имущественных отношений Администрации Кежемского района (исх.от 29.06.2020 № 334) постоянно действующий подвижной состав МКОУ Заледеевская СОШ  составляет 2 единицы транспорта, в том числе:
· Автомобиль УАЗ 220694 дата выпуска: 2007 год; государственный регистрационный номер - А 776 ТТ24; первоначальная стоимость 312 000 тыс.рублей; распоряжение Администрации Кежемского района «О передаче основных средств» от 25.10.2016 № 26-р;
· Автомобиль УАЗ 922069-04 дата выпуска: 2006 год; государственный регистрационный номер – В 050 СР24; первоначальная стоимость 265 530 тыс.рублей; приказ Управления имущественных отношений Администрации Кежемского района «О передаче в оперативное управление» от 24.04.2017  № 65.
При инспектировании документов, предоставленных объектом контроля установлено, что 19 марта 2019 года директором МКОУ Заледеевская СОШ  был застрахован легковой автомобиль УАЗ 220694 гос. регистрационный номер А 776 ТТ24 (полис страхования автотранспортного средства: серия АВТ № 988122). По общему правилу, срок действия договора обязательного страхования составляет 1 год. В проверяемых периодах  МКОУ Заледеевская СОШ  заключила два муниципальных контракта (далее МК) на отпуск нефтепродуктов по талонам с АО «Красноярскнефтепродукт»:
- муниципальный контракт от 01.02.2019 № 151-т/2019 бензин Аи-92 в количестве 1070 литров на сумму 50290 рублей;
- муниципальный контракт от 14.01.2020 № 73-ТВ/2020 бензин Аи-92 в количестве 1210 литров на сумму 57959 рублей.
По результатам анализа оборотно-сальдовых ведомостей (ф. 0504035) оплаченные талоны на бензин оприходованы на счет 20135 "Денежные документы".
Путевой лист – документ, служащий для учета и контроля работы транспортного средства, водителя. Порядок его заполнения утвержден Приказом Минтранса РФ от 18.09.2008 № 152 (далее – Приказ №152).Подтверждением расходов по ГСМ в учреждении являются данные путевых листов.
Одна из главных функций путевых листов в бюджетном учете — подтвердить законность, правомерность понесенных расходов и корректность списания горюче-смазочных материалов. Фактический расход определяется по показаниям приборов и сверяется с данными путевого листа автомобиля. Объем израсходованных ГСМ должен быть подтвержден документально (п. 1 ст. 9 Закона от 6 декабря 2011 № 402-ФЗ, п. 1 ст. 252 НК РФ).
В ходе проверки правильности заполнения путевых листов сплошным методом, было проанализировано 57 путевых листов за весь отчетный период. В нарушении п. п. 17, 18 Приказа Минтранса РФ № 152 в учреждении не ведется журнал учета движения путевых листов.   Рабочей группой контрольного мероприятия по фактам, отраженным в запросе депутатов Заледеевского сельского совета в части имущества МКОУ Заледеевская СОШ: ВАЗ-21061, трактор МТЗ-82 были направлены запросы  Управлению имущественных отношений Администрации Кежемского района, а также в правоохранительные органы Кежемского района

В ходе  контрольного мероприятия  установлено следующее:
1. Образовательным учреждением при организации горячего питания допущены многочисленные нарушения  Постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 № 45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08» «Санитарно-эпидемиологических требований к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы».
2. В ходе контрольного мероприятия выявлены системные и многочисленные нарушения порядка организации и ведения бухгалтерского учета,  установленные Федеральным законом № 402-ФЗ, Инструкцией 157н, Инструкцией 52н. 
3. В проверяемом периоде установлены   нарушения пункта 1 статьи                        9 Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011 года выразившиеся в мнимом оказании услуг которыми оформлены не имевшие места факты хозяйственной жизни, в том числе лежащие в основе мнимой сделки на сумму 403 263,98 рубля, ответственность предусмотрена  пп. 5 п. 4   ст. 15.15.6 КоАП РФ. 
Допущено необоснованное списание (без подтверждающих первичных документов) продуктов питания в размере 14 350,14 рублей.   
4. В проверяемом периоде допускались грубые нарушения порядка ведения бухгалтерского учета при отсутствии первичных учетных документов, повлекшее  грубое нарушение правил бухгалтерского учета, ответственность за которое предусмотрена пп. 7 п. 4  ст. 15.15.6 КоАП РФ.
5. Не организована эффективная система внутреннего контроля совершаемых фактов хозяйственной жизни в нарушение статьи 19 Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011 года.
6. Локальные нормативные акты МКОУ Заледеевская СОШ, регулирующие систему оплаты труда не соответствуют действующему трудовому законодательству и нормативным актам муниципального образования (решение Кежемского районного Совета депутатов № 41-240).
7. В проверяемом периоде допущено искажение сведений для начисления заработной платы сотрудникам учреждения в части указания количества отработанных часов.
8. При проведении экспертной оценки распорядительно-процессуальных документов по созданию и непосредственной организации деятельности комиссии, при анализе протоколов заседаний рабочей группы по установлению стимулирующих выплат работникам МКОУ Заледеевская СОШ и при проведении сверки начисленных стимулирующих выплат по видам в расчетных листах  сотрудников, с данными сводного оценочного листа выявлено, что допускаются ошибки при формировании приказов о назначении выплат стимулирующего характера в сравнении с информацией, отраженной в протоколах заседания рабочей группы, несоответствие количественного состава показателей оценки.
9. Назначены выплаты стимулирующего характера в размере 1 балла  по учебно-вспомогательному персоналу, обслуживающему персоналу,  в условиях  полностью выработанной нормы труда сотрудником учреждения, завышая расходы по доплате до минимального размера оплаты труда в рамках государственных гарантий в области трудовых отношений, что является серьезным фактором совершения нецелевых расходов, установленных статьей 306.4. Бюджетного кодекса.
10. В МКОУ Заледеевская СОШ отсутствовал надлежащий контроль за соответствием установленных требований Квалификационным справочником при принятии сотрудников на должности, отнесенные к педагогическому персоналу.
11. По указанным в обращении депутатов Заледеевского сельсовета фактам о  подлинности дипломов о высшем профессиональном образовании сотрудников направлен запрос в ОМВД Кежемского района по которому осуществляется проверка (исходящее письмо ОМВД России по Кежемскому району № 15508 от 26.10.2020 года).
12. По указанному в обращении депутатов Заледеевского сельсовета факту о  Кочергиной А.В., не осуществляющей фактическую деятельность в МКОУ Заледеевская СОШ была проведена проверка ОМВД по Кежемскому району (по запросу Прокуратуры Кежемского района) в результате которой факты мнимого трудоустройства сотрудники правоохранительных органов не установили (исходящее письмо ОМВД России по Кежемскому району № 13365 от 17.09.2020 года).
13. Выявлена ненадлежащая организация  кадрового делопроизводства по  формированию личных дел педагогического персонала, отсутствие необходимых документов по  предоставлению на условиях совмещения (совместительства) педагогической нагрузки, ознакомление  с должностными инструкциями  при условии  несоответствия  квалификационным требованиям.
14. В учреждении отсутствует в локальных документах  нормативно- правовое обоснование (трудовой договор, должностная инструкция) при приеме на работу сотрудников при отсутствии  надлежащего уровня профессионального образования, но обладающих достаточным опытом и (или) навыками) для  исполнения  должностных обязанностей,
15.  Отсутствует  план  работы аттестационной комиссии учреждения, нарушен хронологический  документооборот при  формировании резолютивной части протоколов заседания аттестационной комиссии учреждения в части рекомендаций работодателю.
16. Установлены  факты приема на работу  сотрудников при отсутствии  необходимого уровня профессионального образования до  вынесения решения и направления рекомендаций аттестационной комиссии учреждения.
17. Учреждением осуществлялась  системная работа по информированию МКУ Управление образования Кежемского района и КГКУ ЦЗН Кежемского района о наличии отдельных вакансий педагогического персонала, на сайте МКОУ Заледеевская СОШ  данная информация не предоставлялась.

 Возражения   или  замечания  руководителя объекта  контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:  не предоставлялись

       Выводы: в адрес
 МКОУ Заледеевская СОШ направлено предписание от 18.11.2020   № 01-02-05;
МКОУ Заледеевская СОШ направлено представление от 18.11.2020   № 01-02-06;
МКУ ЦБ  направлено предписание от 18.11.2020   № 01-02-07;
Управления образования  направлено предписание от 18.11.2020   № 01-02-08;
Администрации Кежемского района  направлено представление  от 18.11.2020   № 01-02-09.
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