                 В соответствии с Конвенцией о правах инвалидов, федеральным законом от 01.12.2014 №419-ФЗ « О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов», в рамках реализации плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг, проводится  мониторинг оснащенности объектов торговли, общественного питания и услуг специальными приспособлениями (оборудованием) для инвалидов всех категорий (инвалиды-колясочники, инвалиды с нарушением опорно-двигательного аппарата, инвалиды по зрению (слепые и слабовидящие) инвалиды по слуху (глухие и слабослышащие)).
                В целях повышения доступности объектов потребительского рынка для людей с ограниченными возможностями, Администрация Кежемского района информирует руководителей организаций торговли (объекты торговли), общественного питания (бары, кафе, рестораны) и услуг (парикмахерские, салоны красоты, ателье, ремонтные мастерские) о необходимости оснащения действующих и строящихся объектов специальными приспособлениями (оборудованием) для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов:
 - пандусы, подъемные устройства у лестниц на лифтовых площадках, поручни у лестниц при входах в здания;      
-  пологие спуски у тротуаров в местах общего пользования; 
-  санитарно-гигиенические помещения для инвалидов; 
- крупные вывески, дублирование надписей рельефно-точечным шрифтом Брайля;
- места для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов (не менее 10 процентов мест, но не менее одного места).


