





Отчет о результатах проведения контрольного мероприятия 
«Проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету»
Основание для проведения контрольного мероприятия:   пункт 11.4. плана контрольных мероприятий по осуществлению уполномоченным должностным лицом Администрации Кежемского района полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год, распоряжения Администрации Кежемского района «О проведении контрольного мероприятия» 25.12.2020 г № 850-п.
Предмет контрольного мероприятия: проверка соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету 
Объект контрольного мероприятия: Администрация  Ирбинского сельсовета 
Проверяемый период деятельности: 2020 год
Вопросы контрольного мероприятия:
1. Организация деятельности по осуществлению закупок в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.  Соблюдение требований к обоснованию закупок, правил нормирования в сфере закупок, в соответствии с предусмотренными статьями Федерального закона № 44-ФЗ.
2. Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта. Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги.
3. Проверка действующих в учреждении локально-распорядительных документов на соответствие действующим муниципально-правовым и нормативно-правовым актам органов местного самоуправления. Порядок определения штатной численности персонала учреждения, установление должностных окладов основному, обслуживающему персоналу. Правомерность выплаты заработной платы с учетом квалификационных требований (должностных обязанностей) к занимаемой должности. фактическое исполнение должностных обязанностей.
Сроки проведения проверки:   с 19.04.2021 г. по 31.05.2021 г.
	По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 31.05.2021 № 8, который подписан участниками контрольного мероприятия. 
Общие сведения об объекте контроля:
Администрация Ирбинского сельсовета является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления, подотчетным сельскому Совету депутатов поселения. Является главным распорядителем бюджетных средств. Деятельностью администрации руководит на основе единоначалия глава администрации сельсовета.  Полномочия Главы администрации исполняет Глава сельсовета (п. 2 в ред. Решения Ирбинского сельского Совета депутатов от 28.12.2012 г. № 18-99).
В соответствии со статьей 31 Устава  Ирбинского сельсовета к компетенции администрации  Ирбинского сельсовета, в том числе относится:
· разработка и исполнение бюджета сельсовета, является главным распорядителем бюджетных средств;
· разработка и выполнение планов и программ развития сельсовета;
· выступать заказчиком работ по благоустройству и озеленению территории сельсовета, строительству и реконструкции объектов социальной инфраструктуры, муниципального жилья, производству товаров и оказанию услуг для населения сельсовета;
· решает иные вопросы местного значения, находящиеся в ведении сельсовета и не отнесенные действующим законодательством либо настоящим Уставом к компетенции Совета депутатов или главы сельсовета, в рамках сельсовета, в рамках своих полномочий, предусмотренных действующим законодательством.
Проверка проводилась путем рассмотрения и анализа представленных документов со сверкой информации с данными единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС).
	
Основные результаты контрольного мероприятия:
Контрактная система в сфере закупок предусматривает осуществление деятельности заказчика, специализированной организации и контрольного органа в сфере закупок на профессиональной основе с привлечением квалифицированных специалистов, обладающих теоретическими знаниями и навыками в сфере закупок (ст.9  Федерального закона № 44-ФЗ). В случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или несколько закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий). 
 В нарушении ч. 2 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации Ирбинского сельсовета отсутствует контрактный управляющий.
Обоснованной закупкой является закупка товаров, работ, услуг, осуществляемая с учетом применения императивных норм статей 19 и 22 Федерального Закона № 44-ФЗ, обязательных для применения заказчиками. 
Под нормированием в сфере закупок понимается установление требований к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам (в том числе предельной цены товаров, работ, услуг) и (или) нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов. 
В нарушении п.4, п.5 ст.19 Администрацией Ирбинского сельсовета  не разработаны и не утверждены (в соответствии с общими правилами нормирования, п.3.ст.19 № 44 -ФЗ), Правила определения нормативных затрат на обеспечение муниципальных функций муниципального образования Ирбинский сельсовет,  а также   Правила определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг) и нормативных затрат на обеспечение функций муниципального органа.  Необходимо отметить, что в ходе контрольного мероприятия Администрацией Ирбинского сельсовета были представлены проекты внутренних локальных документы, для реализации норм контрактной системы. Согласно п. 6 ст. 19 Федерального закона № 44-ФЗ о контрактной системе правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг и нормативные затраты на обеспечение функций муниципальных органов подлежат размещению в ЕИС.
В нарушение п. 6 ст. 19 Федерального закона № 44-ФЗ, нормативные документы не размещены в ЕИС.
Распоряжением от 09.01.2020 № 2-п Ирбинским сельсоветом создана единая  закупочная комиссия по осуществлению закупок Администрации Ирбинского  сельсовета.
В нарушении  ч. 5 статьи 39 Закона № 44-ФЗ в состав комиссии включены преимущественно лица, не прошедшие профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лица, обладающие специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.
Планирование закупок Администрацией Ирбинского сельсовета в проверяемом периоде осуществлялось в соответствии с положением ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ посредствам формирования, утверждения и ведения планов-графиков.
В соответствии с ч. 6 ст. 16 Федерального закона № 44-ФЗ,  п.12 Положения план-график утверждается муниципальным заказчиком в течение десяти рабочих дней после доведения до муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации. 
Общий объем расходов бюджета поселения на 2020 год утвержден в сумме 10 455 123 рубля, в том числе по  коду вида расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг» в размере  1 883 805,85 рублей.
Согласно информации, предоставленной объектом контроля, уведомление о бюджетных ассигнованиях (лимитах бюджетных обязательств) на 2020 год доведены администрации Ирбинского сельсовета финансовым управлением администрации Кежемского района 13.01.2020 года.
В нарушение п.21 Положения № 1279, план-график на 2020 год                              № 202001193000523001 от 10.02.2020 размещен на сайте http://www.zakupki.gov.ru            с нарушением  сроков.
В нарушении ч. 9 ст. 16 Федерального закона № 44-ФЗ изменения в план-график необходимо внести не позднее, чем за один день до размещения в ЕИС сведений о закупке или до заключения контракта с единственным поставщиком                (размещенный план-график от 13.01.2020 на сумму 1 349 240,00 рублей не соответствует доведенным 13.01.2020 года лимитам бюджетных обязательств в размере 1 883 805,85 рублей). 
В ходе выборочного мониторинга, установлено, что объектом контроля в первом полугодии 2020 года заключено 16 муниципальных контрактов  на сумму 1 200 804,81 рубля и 6 договоров  на сумму 211 965,73 рублей.
Администрацией Ирбинского сельсовета при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) способ закупки по четырем муниципальным контрактам выбран с нарушением требований Федерального закона № 44-ФЗ. Также в четырех муниципальных контрактах и двух договорах в преамбуле   при выборе способа определения поставщиков отсутствует ссылка на соответствующую статью Федерального закона № 44-ФЗ.


Администрацией Ирбинского сельсовета для муниципальных нужд в первом полугодии 2020 года заключены три договора с физическим лицом  Рукосуевым   (ИНН 242001005493) на услуги поставки товара (дров) на общую сумму 137 272,26 рубля.  Заключить контракт с физическим лицом можно как конкурентным способом, так и напрямую, воспользовавшись положениями статьи 93 Закона                 № 44-ФЗ. Законодательство не содержит никаких ограничений, применяемых в отношении закупок у физических лиц.
Вместе с тем существуют случаи, когда недопущение физических лиц без статуса ИП к участию в закупке обоснованно. В частности, речь идет о заключении договора поставки товаров, где в соответствии со статьей 506  Гражданского кодекса РФ (далее ГК РФ) поставщиком может быть только лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность. К отношениям по поставке товаров для государственных или муниципальных нужд применяются правила о договоре поставки (статьи 506 - 522 ГК РФ), если иное не предусмотрено правилами настоящего Кодекса.
Следовательно, физическое лицо, не зарегистрированное в качестве ИП, не имеет правовых оснований стать поставщиком товаров по договору поставки. 
В нарушение требований, установленных частями 2, 3, 5 статьи 22 Федерального закона  № 44-ФЗ   Администрацией Ирбинского сельсовета НМЦК определена с отсутствием информации о рыночных ценах идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам. При применении метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) информация о ценах товаров, работ, услуг должна быть получена с учетом сопоставимых с условиями планируемой закупки коммерческих и (или) финансовых условий поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг.
На основании вышеизложенного, расходы муниципального образования по поставке физическим лицом товаров (дров) на общую сумму 137 272,26 рубля  являются неправомерными.

В  проверяемом периоде Администрацией Ирбинского сельсовета за счет субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорого  общего пользования местного значения за счет средств дорожного фонда            Красноярского края в рамках подпрограммы «Дороги Красноярья государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» (обслуживание дорог местного значения), руководствуясь ч.1 п.4 ст.93 Федерального закона № 44 ФЗ было заключено  4 муниципальных контракта с ИП Беловым А.А  о выполнении работ по содержанию улично-дорожной сети села Ирба,  в соответствии с реестром улиц, находящихся в границах муниципального образования Ирбинский сельсовет.
Общая  сумма бюджетных расходов муниципального образования по содержанию улично-дорожной сети села Ирба  составила 163 500 рублей.
В соответствии с п.4.1.3 ч.4  МК № 1-д, МК № 1-д,  МК № 2-д, МК № 3-д, МК № 4-д Заказчик (Администрации Ирбинского сельсовета) при участии Подрядчика (ИП Белова А.А.) обязан принять результаты работ, подписав акты приемки выполненных работ (форма КС-2) и справки о стоимости  выполненных работ и затрат (форма КС-3). 
Сдача заказчику работ, выполненных подрядчиком, оформляется актами (п. 4 ст. 753 Гражданского кодекса РФ). При этом используется Акт о приемке выполненных работ по форме № КС-2 и Справка о стоимости выполненных работ и затрат по форме № КС-3. Обе формы утверждены Постановлением Госкомстата России от 11 ноября 1999 г. № 100.
В ходе анализа  Актов о приемке выполненных работ по форме № КС-2 и Справок о стоимости выполненных работ и затрат по форме № КС-3  к МК № 1-д, МК № 1-д,  МК № 2-д, МК № 3-д, МК № 4-д установлено, что гр.3"Наименование работ" во всех формах № КС-2 не конкретизирована в соответствии с  данными, отраженными в приложении № 2 «Локальный  сметный расчет». 
Действующее законодательство устанавливает, что автомобильные дороги подлежат обязательному государственному учету в порядке, установленном Правительством Российской Федерации и субъектами Российской Федерации. Этот учет дорожной сети предусматривает, в том числе и ведение технических паспортов с данными о наличии и типе покрытия дорог, иной информацией, необходимой для планирования развития и эксплуатации, автомобильных дорог.
Так, согласно ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения обеспечивается уполномоченными органами местного самоуправления.
Таким образом, на собственниках автомобильных дорог лежит обязанность по производству их паспортизации. Технический паспорт определяет фактическое состояние автомобильной дороги и необходим для обеспечения безопасности дорожного движении.
Согласно Приказу Минтранса Российской Федерации от 16 ноября 2012 года № 402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» в состав работ по содержанию входят паспортизация автомобильных дорог и искусственных сооружений.
Типовой инструкцией по техническому учету и паспортизации автомобильных дорог общего пользования (ВСН 1-83), определено, что технический учет и паспортизация автомобильных дорог производится с целью получения данных о наличии дорог и дорожных сооружений, их протяженности, техническом состоянии для рационального планирования дорог по строительству, реконструкции, ремонту и содержанию дорог. Техническому учету и паспортизации подлежат все автомобильные дороги общего пользования. Учет и паспортизацию проводят по каждой автомобильной дороге в отдельности.
Постановлением Администрации Ирбинского сельсовета от 20.09.2013 № 22 утвержден перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Ирбинский сельсовет, объектов улично-дорожной сети, расположенных на территории муниципального образования Ирбинский сельсовет протяженностью 7 км.
В ходе инспектирования оборотно-сальдовых ведомостей по счету  0108 000 «Имущество казны»  дороги общего пользования  местного значения и иные автомобильные дороги, к муниципальной собственности не отнесены, следовательно содержание улично-дорожной сети села Ирба на общую сумму 163 500 рублей неправомерно.
В соответствии с ч. 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ, по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта может создаваться приемочная комиссия, которая состоит не менее чем из пяти человек
В нарушении ч.3, 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ в Администрации Ирбинского сельсовета  комиссия по  поступлению и выбытию активов, а также   Положение о комиссии отсутствует. При анализе предоставленных для проверки журналов операций № 4 "Расчеты с поставщиками и подрядчиками" и принятых к учету первичных документов установлено, что все поставленные товары, предоставленные услуги используются в соответствии с целями осуществления закупки.
Поставленные товары, предоставленные услуги своевременно и достоверно
отражаются в документах учета.
В ходе контрольного мероприятия были представлены организационно-штатные (локально-нормативные) документы учреждения, действующие в проверяемом периоде.
Штатные расписания на период с 01.01.2020 года утверждены приказом (распоряжением) Главы Ирбинского сельсовета. Фактическая среднесписочная численность сотрудников учреждения составила  10,95 единиц,  из них:
Глава Ирбинского сельсовета (1 ст.), главный бухгалтер (1ст.), специалист 1 категории (1ст.), уборщица (0,5ст.), водитель (1 ст.), сторож-кочегар (4ст.), дворник (1 ст.), рабочий (0,3 ст.), водитель пожарной водитель (1 ст.), ВУЗ (0,15 ст.). В течение 2020 года штатные расписания учреждения 10 раз вносились изменения.
 В ходе выборочной проверки  начисления заработной платы  согласно штатным расписания, табелям учета рабочего времени, приказов о приеме, увольнении установлено следующее. 
Денежное содержание муниципальных служащих включает в себя, должностные оклады, выплаты стимулирующего характера и  компенсационного характера. 
Положением № 1-440 в состав денежного содержания муниципальных служащих п.п е п.1 ст.1 включена ежемесячная процентная надбавка к должностному окладу за работу со сведениями, составляющими государственную тайну.
Порядок доступа должностного лица или гражданина к сведениям, составляющим государственную тайну, устанавливается Постановление Правительства РФ от 06.02.2010 № 63 «Об утверждении Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне».
Работа учреждения со сведениями, составляющими государственную тайну, предполагает обязательное наличие определенных документов, предусмотренных ст. 21 Закон РФ от 21.07.1993 № 5485-1 «О государственной тайне». Формы анкет, справок, учетных карточек, журналов учета карточек на допуск к государственной тайне, а также иные формы отчетной документации, используемой при работе со сведениями, составляющими государственную тайну, приведены в Постановлении Правительства РФ от 06.02.2010 № 63 «Об утверждении Инструкции о порядке допуска должностных лиц и граждан Российской Федерации к государственной тайне». 
 В нарушении Закона РФ «О государственной тайне», Распоряжения Президента РФ от 15.01.2010 № 24-рп   «Об утверждении перечня должностей, при замещении которых лица считаются допущенными к государственной тайне» Администрацией Ирбинского сельсовета в проверяемом периоде начислялась надбавка за работу со  сведениями, составляющими государственную тайну специалистам (главному бухгалтеру, двум специалистам 1категории) не поименованным данным перечнем. Общая сумма неправомерных расходов составила 41 161,87 рубль.
Законом Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае» урегулированы  отношения, связанные с прохождением муниципальной службы в Красноярском крае (далее Закон Красноярского края № 5-1565).
В администрации Ирбинского сельсовета, согласно штатного расписания определены две единицы (по 0,5 ставки) специалиста 1 категории. 
В ходе проверки наличия у специалистов 1  категории необходимой по занимаемым должностям квалификационных требований к уровню профессионального образования, было выявлено, что уровень образования отдельных сотрудников учреждения не отвечают требованиям Закона Красноярского края № 5-1565. 
Внутренним  документом, закрепляющим трудовую функцию и перечень обязанностей, права и пределы ответственности по конкретной должности с учетом особенностей организации производства, труда и управления, а также квалификационные требования, предъявляемые к занятию этой должности,  является должностная инструкция. Должностная  инструкция выполняет организационные, регламентирующие, регулирующие функции.
Должностная инструкция специалиста 1 категории муниципального образования Ирбинский сельсовет не содержит даты утверждения руководителем учреждения. 
В нарушении абз.2 п.2 ст.2 Закона Красноярского края № 5-1565 должностной инструкцией специалиста 1 категории уровень образования определен как:- не ниже среднего образования. Требования к профессиональной подготовке, а также требования к квалификации специалиста 1 категории в должностной инструкции отсутствуют.
Разделом 3 должностной инструкции специалиста 1 категории определены функциональные обязанности: делопроизводство, архив, организационная работа.
Квалификационные требования к работникам, относящимся к административно-управленческому персоналу (АУП), содержаться в квалификационных справочниках, профессиональных стандартах, федеральных законах и в иных нормативных правовых актах.
Квалификационные требования к делопроизводителям (делопроизводство), архивариусам (архив) содержатся в «Квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и других служащих» (утвержден Постановлением Минтруда России от 21.08.1998 № 37) обозначены как:
· среднее профессиональное образование без предъявления требований к стажу работы или среднее (полное) общее образование и специальная подготовка по установленной программе без предъявления требований к стажу работы.
В нарушении абз.2 п.2 ст.2 Закона Красноярского края № 5-1565,  Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих» у специалиста 1 категории, для замещения младших должностей муниципальной службы отсутствует профессиональное образование.
На основании вышеизложенного за три месяца (октябрь, ноябрь, декабрь) 2020 года специалисту 1 категории неправомерно начислена и выплачена заработная плата в размере 58 872, 68 рубля.
В ходе контрольного мероприятия, при сопоставлении штатных расписаний, табелей учета рабочего времени, срочных трудовых договоров, приказов о приеме на работу, увольнении  установлено: 
содержание приказа работодателя от 02.07.2020 № 20-л: принять на работу на время больничного по карантину основного работника Косолапова Н.С с 02.07.2020 по 12.07.2020 не соответствует условиям заключенного срочного трудового договора № 7: - принять на работу с 02.07.2020 для выполнения заведомо определенной работы в случаях, когда ее завершение не может быть определено конкретной датой (абз.8 ч.1 ст.59 ТК РФ).
В нарушении ч.1.ст.68 Трудового Кодекса РФ срочный трудовой договор, приказ о приеме на работу в период с 13.07.2020 по 21.09.2020 отсутствуют. 
Содержание приказа работодателя от 23.10.2020 № 29-л соответствует условиям заключенного срочного трудового договора № 14: - на время отсутствия основного работника Попова В.В. , по внутреннему совместительству.
Согласно срочного трудового договора от 01.10.2020 № 12, распоряжения о приеме на работу от 01.10.2020 года № 26-л основным местом работы Батина П.С является должность муниципальной службы специалиста 1 категории на 0,5 ставки  с режимом работы с 9ч.00 мин. 
По данным табелей рабочего времени за октябрь, ноябрь, декабрь 2020 года установлено, что  основная работа специалиста 1 категории Батина П.С  одновременно совпадала с часами его работы по совместительству сторожем-кочегаром. Данные по отработанным часам по основной работе и по совместительству (сторожем-кочегаром).                                      
В ходе контрольного мероприятия,  при арифметическом подсчете установлено, что за три месяца (октябрь, ноябрь, декабрь) 2020 года  специалисту 1 категории, при невозможности исполнения своих должностных обязанностей сторожа-кочегара по совместительству в полном объеме (при 16 часовой смене) неправомерно начислено и выплачено:
за октябрь 2020 – за 4 рабочих часа – 505,62 рублей;
за ноябрь 2020 – за 19.5 рабочих часа – 2752,46 рубля;
за декабрь 2020 – за 20 рабочих часов – 2452,82 рубля.
Общая сумма неправомерно начисленной и выплаченной заработной платы составила 5710,90 рублей.
Табель учета использования рабочего времени (ф. 0504421) должен содержать информацию о соблюдении режима рабочего времени каждым из работников и является основанием для начисления зарплаты, пособий и иных выплат работникам. Табель учета рабочего времени открывается первого числа каждого месяца и передается в бухгалтерию два раза в месяц для: корректировки расчетов за первую половину месяца (аванс) и расчета заработной платы за месяц.
Администрацией Ирбинского сельсовета периодичность составления табеля использования рабочего времени (ф. 0504421) не соблюдается.
В  силу норм ч. 1 ст. 68 ТК РФ для приема на работу работодателем, на основании заключенного трудового договора издается  Приказ (распоряжение) о приеме на работу по форме № Т-1. Указания по ее применению и заполнению утверждены Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004 № 1. Объектом контроля  форма приказа (распоряжения) № Т-1, а также заполнение формы № Т-1 осуществляется с нарушениями.

В ходе контрольного мероприятия   установлено следующее:
1) 	в нарушении Закона РФ «О государственной тайне», Распоряжения Президента РФ от 15.01.2010 № 24-рп «Об утверждении перечня должностей, при замещении которых лица считаются допущенными к государственной тайне» Администрацией Ирбинского сельсовета в проверяемом периоде начислялась надбавка за работу со  сведениями, составляющими государственную тайну специалистам (главному бухгалтеру, двум специалистам 1категории) не поименованным данным перечнем.
2) в нарушении абз.2 п.2 ст.2 Закона Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае» урегулированы  отношения, связанные с прохождением муниципальной службы в Красноярском крае,  Квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и других служащих», (утвержден Постановлением Минтруда России от 21.08.1998 № 37) у специалиста 1 категории для замещения младших должностей муниципальной службы отсутствует профессиональное образование.
3) по данным табелей рабочего времени за октябрь, ноябрь, декабрь 2020 года установлено, что  основная работа специалиста 1 категории (с 9ч. 00мин  до 13ч.00мин) одновременно совпадала с часами его работы по совместительству сторожем-кочегаром (при 16 часовой смене).
4) к отношениям по поставке товаров для государственных или муниципальных нужд применяются правила о договоре поставки (статьи 506 - 522 Гражданского Кодекса РФ). Администрацией Ирбинского сельсовета заключены договора с физическим лицом, не зарегистрированным в качестве индивидуального предпринимателя, который не имеет правовых оснований стать поставщиком товаров по договору поставки. 
5) ч. 2 ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" в Администрации Ирбинского сельсовета отсутствует контрактный управляющий;
6) п.4.,п.5, п.6 ст.19 Администрацией Ирбинского сельсовета  не разработаны, не утверждены и не размещены в ЕИС  (в соответствии с общими правилами нормирования, п.3.ст.19 № 44 -ФЗ), правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;
7) п.9 ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ в план  график своевременно не внесены изменения в соответствие с лимитами бюджетных обязательств;
8) п.21 "Положения о порядке формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, об особенностях включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок"), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279, план-график  № 202001193000523001 от 10.02.2020г размещен на сайте http://www.zakupki.gov.ru  с нарушением  сроков;
9) статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ неверно выбран способ закупки; 
10) части 2 ст. 34 Федерального закона  № 44-ФЗ,   что в ходе анализа заключенных Администрацией Ирбинского сельсовета в 2020 году муниципальных контрактов, договоров на поставку товара, работ, услуг  в 93 % контрактах отсутствует условие о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок его исполнения;
11)  части 4 ст. 34 Федерального Закона № 44-ФЗ в муниципальных контрактах, заключенных Администрацией Ирбинского сельсовета отсутствует условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по контракту);
12)  статьи 506 Гражданского кодекса РФ при заключении  договора поставки товара (дров) с физическим лицом;
13) требований, установленных частями 2, 3, 5 статьи 22 Федерального закона  № 44-ФЗ   Администрацией Ирбинского сельсовета НМЦК определена с отсутствием информации о рыночных ценах идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам;
14) требований, установленных Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.07.1997 № 835 "О первичных учетных документах" в части заполнения Актов о приемке выполненных работ по форме № КС-2 и Справок о стоимости выполненных работ и затрат по форме № КС-3;
15) п. 5 ч. 1 ст. 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ,
16) ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  Приказу Минтранса Российской Федерации от 16 ноября 2012 года № 402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог»   собственником автомобильных дорог (Администрацией Ирбинского сельсовета) не проведено обязательное   производство по их паспортизации, отсутствует технический паспорт, определяющий фактическое состояние автомобильных дорог необходимый для обеспечения безопасности дорожного движении;
17) части 3, 6 ст. 94 Федерального закона № 44-ФЗ в Администрации Ирбинского сельсовета  отсутствует комиссия по  поступлению и выбытию активов, а также  Положение о комиссии;
18) абз.2 п.2 ст.2 Закона Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае» в должностной инструкции специалиста 1 категории   отсутствуют требования к профессиональной подготовке, а также требования к квалификации специалиста 1 категории;
19) части 1.ст.68 Трудового Кодекса РФ  содержание приказа работодателя от 02.07.2020 № 20-л  не соответствует условиям заключенного срочного трудового договора № 7;
20) Приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» в проверяемом периоде Администрацией Ирбинского сельсовета для учета фактических затрат рабочего времени или регистрации различных случаев отклонения от нормального использования рабочего времени использовался табель, не соответствующий формы, не подписанный ответственными должностными лицами, отметки бухгалтерии отсутствуют,
21) периодичность составления табеля использования рабочего времени (ф. 0504421) не соблюдается;
22)   постановления Госкомстата России от 05.01.2004 № 1 объектом контроля  форма приказа (распоряжения) № Т-1, а также заполнение формы № Т-1 осуществляется с нарушениями.
 Возражения   или  замечания  руководителя объекта  контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия:  не предоставлялись
Выводы:
В адрес Главы Администрации Ирбинского сельсовета направлено:                 
 предписание от 28.06.2021 года;
             представление от 28.06.2021года. 
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