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Управлением Росреестра по Красноярскому краю проведена акция «Сохраним геодезические пункты вместе»
Управлением Росреестра по Красноярскому краю совместно со студенческим сообществом проведена акция «Сохраним геодезические пункты вместе».

Активное участие в составе рабочих бригад, созданных при Управлении по обследованию пунктов геодезических и нивелирных сетей, приняли преподаватели и студенты Красноярского государственного аграрного университет», Сибирского государственного университета науки и технологий им. академика М.Ф. Решетнева, а также выпускники Красноярского строительного техникума. 
Акция для обучающихся учебных заведений была предусмотрительно распределена на три этапа: в формате вводной лекции, в рамках которой участники были ознакомлены с теоретическими знаниями и методическими  рекомендациями по обследованию пунктов геодезических сетей, посещение музея, а также проведение «квеста» по поиску и обследованию пунктов. 
В ходе мероприятия участники посетили музей, созданный на базе Института землеустройства, кадастра и природоустройства Красноярского государственного аграрного университета, в котором старший преподаватель кафедры геодезии и картографии Александр Сафонов провел интереснейшую экскурсию и рассказал о истории развития геодезии и картографии в России. 
Хранитель музейного уголка Александр Сафонов был награжден благодарственным письмом от руководителя Управления Росреестра Татьяны Голдобиной.
Акция завершилась отысканием, обследованием и составлением карточек фактического состояния пунктов: 

- ГНС «723», ст. рп., тип 143, I класс, 1984 г. (ориентир: г. Красноярск, ул. Александра Матросова, д. 4, северо-восточная стена); 

- ГГС «Дом Отдыха», пир. 5.4 м, центр 60 (марка б/№), 3 класс, x=628697,75 y=91287,86 (ориентир: г. Красноярск, ул. Академгородок, д. 15); 

- ГГС «ГИДЭС», пир. 7.0 м, центр 8 (марка № 643), 3 класс, x=628760,04 y=88752,96 (ориентир: г. Красноярск, ул. Кедровая, д. 78); 

- ГГС «Сопка», сигн. 10.0 м, центр 9 (марка б/№), 2 класс, x=630733,94 y=90263,28 (ориентир: Смотровая площадка, Николаевская сопка); 

- ГГС «Дрокино», пир. 5.9 м, центр 9 (марка б/№), 1 класс, x=639819,91 y=93110,74 (ориентир: Дрокинская гора). 

Справочно:
Государственные геодезические и нивелирные сети составляют плановую и высотную основу государства и создаются для изучение фигуры Земли и ее внешнего гравитационного поля, определения разностей нормальных высот и наклонов среднеуровенной поверхности морей и океанов, омывающих территорию Российской Федерации, сейсмического районирования территории страны, выявления предвестников землетрясений, изучения современных вертикальных движений земной поверхности, прогнозирования влияния производства на окружающую среду и других научных задач.

В период с 2018 по 2022 годы, специалистами Управления осуществляющими федеральный государственный контроль (надзор) в области геодезии и картографии проведено обследование и сбор сведений о состоянии 1044 пунктов государственной сети, из них:

- сведения, полученные от лиц, выполняющих геодезические и картографические работы - 797 пунктов;

-  обследованные специалистами  Управления - 247 пунктов.
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Управлением Росреестра по Красноярскому краю

Контакты для СМИ:

тел.: (391)2-226-756

е-mail: pressa@r24.rosreestr.ru
«ВКонтакте» http://vk.com/to24.rosreestr
Telegram https://t.me/Rosreestr_krsk24
Одноклассники https://ok.ru/to24.rosreestr
RuTube https://rutube.ru/channel/30409991/
