ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах контрольного мероприятия
«Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
1. Данные о мероприятии
1.1. Основание: пункт 2.9 Плана работы Ревизионной комиссии Кежемского района на 2023 год, утвержденного приказом председателя Ревизионной комиссии от 16.12.2022 года № 05-01-05, приказ председателя Ревизионной комиссии от 26.09.2023 № 05-02-07.
1.2.Объект мероприятия: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида «Сказка». 
 1.3. Сроки проведения мероприятия: с  28.09.2023 по 10.11.2023 года
1.4.  Проверяемый период деятельности: 2022 год.
2. Основные выводы по результатам мероприятия:
Закон о контрактной системе закон регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок (часть 1 статья 1 Закона о контрактной системе).
В соответствии с требованиями части 3 статьи 94 Федерального закона        №44-ФЗ для проверки предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта, заказчик обязан провести экспертизу, при этом экспертиза результатов, предусмотренных контрактом, может проводиться заказчиком своими силами или к ее проведению могут привлекаться эксперты, экспертные организации.
В соответствии с частью 6 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, по решению заказчика для приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги, результатов отдельного этапа исполнения контракта может создаваться приемочная комиссия, которая состоит не менее чем из пяти человек.
Приказом заведующий МБДОУ «Сказка» от 18.09.2018 № 01-11-092/а создана приемочная комиссия для приемки поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг, результатов отдельного этапа исполнения контракта) при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения муниципальных нужд МБДОУ «Сказка», а также   Положение о приемочной комиссии и проведении экспертизы от 30.12.2019 № 01.11.112.
Согласно части 7 статьи 94 Федерального закона №44-ФЗ приемка результатов отдельного этапа исполнения контракта, а также поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги осуществляется в порядке и в сроки, которые установлены контрактом. 
В контракт включаются обязательные условия: о порядке и сроках осуществления заказчиком приемки поставленного товара, выполненной работы (ее результатов) или оказанной услуги в части соответствия их количества, комплектности, объема требованиям, установленным контрактом, о порядке и сроках оформления результатов такой приемки (пункт 1 часть 13 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ).
В ходе выборочной проверки контрактов (договоров) установлено, что  в нарушение части 13 статьи 34 Федерального закона 44-ФЗ в заключенных контрактах (договоров)  не предусмотрен порядок и сроки осуществления приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги.
Согласно Плану финансово-хозяйственной деятельности, размещенному Учреждением на официальном сайте в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта», объем выплат на закупки товаров, работ, услуг, осуществленные и осуществляемые Учреждением по правилам Закона о контрактной системе, на 2022 год составляет в сумме 16 137 382,29 рублей.
В нарушение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» представленный План финансово-хозяйственной деятельности на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов от 30.12.2022 года МБДОУ «Сказка» с объемом выплат на закупки товаров, работ, услуг на 2022 год в сумме 19 146 015,68 рублей, не размещен Учреждением на официальном сайте в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru.
Согласно статьи 36 Порядка № 854-п, утвержденного постановлением Администрации Кежемского района, расчеты расходов на закупку товаров, работ, услуг должны соответствовать в части планируемых выплат:
показателям плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, формируемого в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Согласно, представленной Заказчиком информации план финансово-хозяйственной деятельности на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов утвержден 30 декабря 2021 года (размещен Учреждением на официальном сайте в сети Интернет для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях www.bus.gov.ru в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.07.2011 № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» 18.01.2022г.
Учреждением внесены изменения в План-график закупок товаров, работ, услуг на 2022 финансовый год и на плановый период 2023 и 2024 годов и сформированы в форме электронного документа и утверждены посредством подписания усиленной квалифицированной электронной подписью Бурмистровой Л.А. и размещены в ЕИС 19.01.2023 (версия 1), 27.09.2023 (версия 2), что является нарушением части 7 статьи 16 Закона о контрактной системе  и пунктов 20-21 Положения № 1279 (в части несвоевременного в (течение 10 рабочих дней) размещения в ЕИС).
Согласно плану-графику закупок товаров, работ, услуг на 2022 год и плановый период 20023 и 2024 годов для обеспечения МБДОУ «Сказка» (версия плана-графика на 2022 год от 27.09.2023) в 2022 году Учреждением были запланированы закупки:
в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе на сумму 5 736 765,74 рублей;
в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе на сумму 2 000 000,00 рублей;
в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе на сумму 11 409 249,94 рублей.
Исходя из изложенного, для осуществления закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в 2022 году на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе МБДОУ «Сказка» выбрано ограничение в размере 2 000 000.00 рублей.
Для осуществления закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать пять миллионов рублей или не должен превышать пятьдесят процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем тридцать миллионов рублей.
 Планом-графиком в 2022 году для осуществления закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе МБДОУ «Сказка» предусмотрен годовой объем закупок, превышающий ограничение, предусмотренное данной статьей в сумме 11 409 249,94 рублей (62,2 % от совокупного годового объема закупок заказчика). Учитывая установленное Законом о контрактной системе ограничение, годовой объем закупок, которые Учреждение вправе осуществлять в 2022 году на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, может составлять не более 9 573 007,84 рублей (19 146 015,68 * 50%).
Согласно сведениям, содержащимся в представленном Учреждением реестре закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществленных в 2022 году на момент окончания проверяемого периода, установленного для настоящей проверки, Учреждением на основании пункта 4 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе заключен 31 контракт на общую сумму 910 361,34 рублей, то есть в рамках установленного Законом о контрактной системе ограничения.
На основании пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, согласно сведениям, содержащимся в представленном Учреждением реестре закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), осуществленных в 2022 году  заключено 108 контрактов на общую сумму 11 324 559,48 рублей.
В нарушение пункта 5 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе при осуществлении закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) выбранное Учреждением в 2022 году ограничение превышено на 1 751 551,64 рублей, или на 18,3 %.
Таким образом, Учреждением, осуществлен способ закупки у единственного поставщика, без проведения конкурентных процедур, предусмотренных законодательством о контрактной системе в сфере закупок, на общую сумму 1 751 551,64 рублей.
	При проверке соответствия действий (бездействия) МБДОУ «Сказка» требованиям законодательства о контрактной системе в отношении закупок, контракты по которым заключены с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) осуществлен контроль: 
	соответствия основания заключения контракта, предусмотренного частью 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, предмету контракта, заключенного с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
	соблюдение требований статьи 103 Закона о контрактной системе при направлении информации о контрактах, заключенных на основании части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов, заключенными заказчиками, 
	в отношении следующих закупок (контракт на теплоснабжение и поставки горячей воды; контракт на энергоснабжение; контракт на холодное водоснабжение;  контракт на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами;  контракт на водоотведение).
В результате контроля на предмет соответствия (бездействия) МБДОУ «Сказка» требованиям законодательства о контрактной системы в сфере закупок при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем осуществления закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) по основаниям, предусмотренным пунктами 8 и 29 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе установлено:
· способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в каждом из перечисленных случаев осуществления закупки выбран верно;
· основание заключения контрактах (договорах) соответствует предмету закупки;
· в единой информационной системе в сфере закупок не достоверна размещена информация о контракте на водоотведение № 565-к, включенная Учреждением в реестр контрактов, заключенных заказчиками.
В нарушение части 3 статьи 103 Закона о контрактной системе, Учреждением не соблюден срок, направления информации о заключении контракта, документов о приеме оказанных услуг и информации об оплате данного контракта.
При проверке правильности определения и обоснования начальной (максимальной) цены контракта при осуществлении закупок с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  установлено следующее.
При определении начальной (максимальной) цены контракта (далее – Н(М)ЦК)  Учреждением в 2022 году допускались нарушения требований статьи 22 Федерального закона № 44-ФЗ. Использовались коммерческие предложения аффилированных организаций.
[bookmark: _GoBack]Так, при определении поставщика на поставку продуктов питания Учреждением для обоснования начальной (максимальной) цены использована информация аффилированных организаций: от ООО «РОСТ» (ИНН* ), от ООО «Ангарская торговая компания» (ИНН* ) и от ООО «Тарко» (ИНН *), владельцем которых является П.. Олег Геннадьевич. 
Так же, при выборочной проверке муниципальных контрактов выявлено, что при определении поставщика Учреждением для обоснования начальной (максимальной) цены использована информация ликвидированной организации, для обоснования начальной (максимальной) цены использована информация организаций не подтвержденная сведениями о государственной регистрации юридических организаций о видах деятельности.
Данные нарушения подтверждают недостаточное изучение рынка и необъективные расчеты Н(М)ЦК.
3. Основные нарушения и недостатки, выявленные в ходе мероприятия:
1. не соответствие действий МБДОУ «Сказка» требованиям законодательства о контрактной системе в отношении закупок, контракты по которым заключены с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем): 
- осуществление закупок товаров, работ, услуг «малого объема» без проведения конкурентных процедур у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) с превышением пределов годового объема закупок, установленных пунктами 4, 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ;
- заключение в рамках пунктов 4, 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ «разовых» контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) на суммы, превышающие предельный размер, установленный указанными нормами Федерального закона № 44-ФЗ;
2. не соответствие действий МБДОУ «Сказка» требованиям статей 16, 103 Закона о контрактной системе при направлении информации о планах-графиках, информации о контрактах, заключенных на основании части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе, в Федеральное казначейство:
 - не размещение или нарушение сроков размещения в единой информационной системе планов-графиков (часть 7 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ), информации о заключении контракта, документов о приеме оказанных услуг и информации об оплате данного контракта (часть 3 статьи 103 Закона о контрактной системе).
3. в заключенных контрактах (договоров)  не предусмотрен порядок и сроки осуществления приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги.
4. Требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, а также меры по пресечению, устранению и предупреждению нарушений:
в адрес МБДОУ «Сказка» внесено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
5. Информация о предложениях Ревизионной комиссии по итогам мероприятия:
1. обеспечить осуществление закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в пределах годового объема закупок, установленных пунктами 4, 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ.
2. принять меры к недопущению не размещения или нарушения сроков размещения в единой информационной системе планов-графиков (часть 7 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ), информации о заключении контракта, документов о приеме оказанных услуг и информации об оплате данного контракта (часть 3 статьи 103 Закона о контрактной системе).
3. при заключении контрактов (договоров)  предусмотреть порядок и сроки осуществления приемки поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги.
4. принять меры к недопущению нарушений, указанных в акте проверки № 54 от 10.11.2023  года.
6. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений, недостатков и реализации предложений Ревизионной комиссии:
Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден председателем Ревизионной комиссии  06.12.2023 .
В настоящее время предложения по результатам проверки находятся в стадии рассмотрения и реализации.
Объекту контроля в целях принятия мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений направлено представления. Своевременность и полнота направления соответствующей информации по результатам проверки находится на контроле Ревизионной комиссии.
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