Отчет о деятельности заместителя Главы района по жизнеобеспечению района Игнатьева А.М. и деятельности подведомственных ему учреждений и отделов по итогам работы в 2023 году
Основные направления в работе заместителя по жизнеобеспечению района:
Курирую и контролирую деятельность:
· отдела ЖКХ, ГО, ЧС и ПБ;
· КМУ «Служба муниципального заказа»;
· МУ АТП Кр;
-МУП Санитарная Служба Кр;
По вопросам своей компетенции взаимодействую с организациями жилищно-коммунального комплекса, электроэнергетики, связи, расположенными на территории района, с краевыми министерствами, агентствами и управлениями, Советом депутатов Кежемского района, с представителями и исполнительными органами поселений, Законодательным собранием края и иными организациями.
Возглавляю:
1. Комиссию «Об организации проверки готовности к отопительному периоду теплоснабжающих, теплосетевых организаций и отдельных категорий потребителей тепловой энергии муниципального образования Кежемского района»;
2. Комиссию «По контролю за использованием жилых помещений и (или) распоряжением жилыми помещениями пользователями, собственниками, которых являются дети сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, а также установление факта невозможности проживания детей сирот, детей оставшихся без попечения родителей в данных помещениях»;
3. Комиссию «По обследованию школьных автобусных маршрутов»;
4. Комиссию «По безопасности дорожного движения»;
5. Комиссию «По проведению комплексной проверки автомобильных дорог и дорожных сооружений на территории Кежемского района»;
6. Межведомственною «Комиссию по рассмотрению вопросов, связанных с погашением задолженности за жилищно-коммунальные услуги»;
7. Комиссию «По авиационной безопасности филиала «Кодинск» ФКП «Аэропорты Красноярья»»;
1. Жилищно-коммунальное хозяйство
Отопительный период 2023-2024гг. на территории района начался
11.09.2023 в социально-значимых объектах (школы, детсады, больницы), по остальным объектам - с 13.09.2023г. (Постановление Администрации Кежемского района от 08.09.2023г. № 723-п).
Подготовка к прохождению отопительного периода 2023-2024 гг. проводится согласно утвержденным планам-графикам ремонта объектов.
Создана комиссия и утверждена программа по проверке готовности к отопительному периоду теплоснабжающих организаций и потребителей тепловой энергии. (Постановление от 12.07.2023 № 597-п «Об утверждении проверки готовности к отопительному периоду 2023-2024 годов теплоснабжающих, теплосетевых организаций и отдельных категорий потребителей тепловой энергии МО Кежемский район»).
Комиссионные проверки жилфонда, объектов социальной сферы и ЖКХ начались с 03.08.2023г. и проводились до 13.09.2023г.
На сегодняшний день на территории района подготовлено и получили паспорт готовности:
· жилищный фонд - 98 многоквартирных домов.
· социальная сфера: - 18 школьно-дошкольных учреждений;
· 17 учреждений культуры и спорта;
· 8 учреждений здравоохранения.
· объекты жилищно коммунального хозяйства:
· 5 водозаборных сооружений
· 65,89км водопроводных сетей;
· 3 очистных сооружения канализации;
· 56,6 км канализационных сетей.
На сегодняшний день социально значимые объекты и многоквартирные дома на территории района подключены к централизованному теплоснабжению.
Всего в этом году на подготовку запланировано 40,91 млн. руб., из них:
· 11,22 млн. руб. на подготовку жилищного фонда;
· 13,22 млн. руб. на подготовку объектов социальной сферы;
· 12,60 млн. руб. на ремонт сетей и объектов тепло-, электроснабжения (АО «КрасЭКо»);
· 2,77 млн. руб. на ремонт сетей и объектов водоснабжения и объектов водоотведения (ООО «Водоснабжение», ООО «Водоотведение», ООО «ПОТОК»);
· 1,10 млн. руб. на ремонт сетей электроснабжения (ООО «Поселенческие сети электроснабжении»);
Топливно-энергетические ресурсы на сегодняшний день завезены в следующие населенные пункты:
1. для нужд электроснабжения ресурсы (д/топливо) на 01.12.2023г.
завезены в следующие населенные пункты:
дизельного топливо: - Яркинский с/с (17179 тн, запас 89 дня);
· Ирбинский с/с (9,70 тн, запас 23 дней),
(поставка топлива запланирована на 01.12.2023г.).
2. для нужд теплоснабжения ресурсы на 01.12.2023г. завезены в следующие
населенные пункты:
твердое топливо (дрова/щепа):
· Заледеевский с/с (1075,79 м3, запас 271 дней);
· Татарский с/с (125 м3 запас 185 дня);
· Недокурский с/с (1866,0 м3, запас 103дня);
· г. Кодинск БИО котельная (52514,83 м3, запас 15 дня);
· Имбинский с/с (3696,74 м3, запас 108 дня).
Укомплектованность ресурсоснабжающих организаций обученным и аттестованным персоналом - 100% укомплектованы.
Создание аварийного запаса материально-технических ресурсов, аварийных бригад, готовность к ликвидации аварий на объектах ресурсоснабжающих организаций.
1. Ангарский филиал АО «КрасЭКо» создан на 100%,
2.000 «ПОТОК» создан на 100%,
З.ММХОООО «КЦУ ЖКХ КР» создан на 100%.
В рамках проведения проверок готовности ресурсоснабжающих организаций к отопительному периоду 2023-2024 годов, в том числе проверялась работоспособность резервных источников электроэнергии (стационарных и мобильных). Все имеющиеся резервные источники снабжения электроэнергии находятся в работоспособном состоянии и признаны годными к дальнейшей эксплуатации.
Во исполнении подпункта «в» пункта 2 Перечня поручений Президента РФ от 29.12.2021 г. № Пр-325 «По вопросам прохождения осенне-зимнего отопительного периода» совместно с Ангарским филиалом АО «КрасЭКо» организована работа по проведению, на котельных, противоаварийных тренировок в целях отработки действий, необходимых для возобновления передачи тепловой энергии от источников тепловой энергии после полного прекращения подачи тепловой энергии потребителям.
Проводились противоаварийные тренировки с 20.09.2023 по 12.10.2023 г.
На 01.09.2023г. задолженность за тепловую энергию составляет:
· Бюджетные муниципальные организации - имеют только текущую задолженность, кроме (6 789,361 тыс. руб.):
· Администрация Кежемского района - первоначальная задолженность составляла - 5 642,05 тыс. руб., была уточнена АО «КрасЭКо» - 4 828, 551 тыс. руб. (задолженность образовалась по причине не заключения АО «КрасЭКо» с арендаторами нежилых помещений договора на теплоснабжения);
· МКУ «Физкультурно-спортивный комплекс «Жемчужина» - 1 147,311 тыс. руб. (протокол урегулирования сторонами подписан, оплата дебиторской задолженности будет произведена до 22.09.2023 г.)
· Юридические лица, индивидуальные предприниматели - 2 090,04 тыс. руб.
· Население - 132 165,479 тыс. руб.
Администрация Кежемского района проводит заседания по рассмотрению вопросов, связанных с погашением задолженности за жилищно​коммунальные услуги с представителями управляющих и ресурсоснабжающих организаций, представителем прокуратуры Кежемского района.
Для сокращения дебиторской задолженности ресурсоснабжающие организации принимают следующие меры:
· вручают уведомления потребителям о необходимости оплаты существующей задолженности;
· производят ограничение/отключение коммунальной услуги (горячая вода, эл.энергия);
· направляют претензионные письма;
· направляют заявления в суд на взыскание дебиторской задолженности.
О
реализации программы «Модернизация, реконструкция и
капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры» на территории Кежемского района.
Для получения субсидии в 2023 году на проведение капитального ремонта инженерных сетей, в министерство промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края были направлены заявки на участие в отборе МО с приложением документов согласно порядку предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований
Красноярского края на финансирование
расходов по
капитальному
ремонту,
реконструкции
находящихся в
муниципальной
собственности объектов коммунальной инфраструктуры, источников тепловой энергии и тепловых сетей, объектов электросетевого хозяйства и источников электрической
энергии,
а также на
приобретение технологического
оборудования, спецтехники для обеспечения функционирования систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод
(далее
- Субсидии),
утвержденному
постановлением
Правительства Красноярского края от 21.02.2020 года № 120-п от следующих МО района: г. Кодинск, п. Имбинский и с. Заледеево.
· заявка на участие в отборе для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на финансирование расходов в рамках подпрограммы «Модернизация, реконструкция и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры муниципальных образований» содержала 8 мероприятий на сумму - 51 039,255 тыс. рублей
· заявка на участие в отборе для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований на финансирование расходов в рамках подпрограммы «Чистая вода» содержала 2 мероприятий на сумму - 12 160,514 тыс. рублей
По результатам заседания комиссии Министерства по реализации государственной программы Красноярского края «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности»,» (Постановление Правительства Красноярского края от 20.04.2023 N 326-п " Об утверждении распределения субсидий бюджетам муниципальных образований на финансирование расходов по капитальному ремонту, реконструкции находящихся в муниципальной собственности объектов коммунальной инфраструктуры, источников тепловой энергии и тепловых сетей, объектов электросетевого хозяйства и источников электрической энергии, а также на приобретение технологического оборудования, спецтехники для обеспечения функционирования систем теплоснабжения, электроснабжения, водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод на 2023 год») одобрена субсидия на следующие мероприятия на общую сумму - 20 776,7 тыс. руб:
-Приобретение автоцистерны для снабжения питьевой водой с. Заледеево, д. Климино, д. Чадобец в сумме - 11 187,00 тыс. руб;
Субсидия освоена, сельсоветом с. Заледеево приобретена автоцистерна на базе автомобиля КАМАЗ объемом 6мЗ.
-Капитальный ремонт участка водопроводной сети от ВК-5 (скв. №5) до водозабора п. Имбинский (L-1150 м.п. Ду- 100мм) в сумме - 4 881,71878 тыс. руб;
-Капитальный ремонт хозяйственно-питьевого водопровода на участке от УТ-5 до УТ-4юж в п. Имбинский (L-359 м.п. Ду- 200мм) в сумме - 4628,05737 тыс.рублей.
Работы завершены.
По результатам заседания комиссии Министерства по реализации государственной программы Красноярского края «Чистая вода», было принято решение об отказе в выделении субсидии бюджету Кежемского района.
Заявленные на 2023 г. мероприятия:
· Разработка проекта реконструкции станции обезжелезивания п.
Имбинский в сумме - 4 343,73 тыс. руб;
· Разработка проекта реконструкции линии механического обезвоживания
илового осадка сточных вод КОС-17000 мЗ/сут. - 7 816,78 тыс. руб.
В целях приведения в нормативное состояние хозяйственно-питьевого водопровода в г. Кодинск проводились работы по капитальному ремонту хозяйственно-питьевого водопровода в г. Кодинск:
Капитальный ремонт хозяйственно-питьевого водопровода на участке от ВК-5Г до ТК9-А-5Г Ду- 315 мм, протяженностью 285 м.п., стоимость работ - 9,980 млн. руб. Реализацию данного мероприятия планируется осуществить за счет заемных средств краевого бюджета.
Работы разбиты на 2 этапа:
1 этап - выполнение строительно-монтажных работ, срок окончания
31.10.2023г.
2 этап - благоустройство, срок окончания работ 31.07.2024 г.
Работы по 1 этапу завершены. Подрядчик - ООО «Династия М» Иркутская область.
· Актуализация схем теплоснабжения.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 190- ФЗ «О теплоснабжении» схемы теплоснабжения подлежат актуализации.
В 2023 году актуализированы схемы теплоснабжения г. Кодинск, п. Имбинский, п. Недокура, д. Тагара и с. Заледеево.
2. Транспорт
В 2023 году проводилась работа по передаче в государственную собственность Красноярского края объектов:
· плавучий объект №06-37/0041 (наплавной мост через р.Кова)
· автомобильная дорога 04 ОП М3 04Н-992 «Подъезд к переправе».
Но на сегодняшний день получен отказ Правительства края о приеме данных объектов в собственность края.
В расходы районного бюджета включены расходы на содержание моста в 2024 году в размере 11,6 млн.рублей.
Продолжалась работа по обеспечению проезда до д.Яркино, АО «КрайДЭО» заключен контракт на выполнение работ по восстановлению автозимника Тагара-Яркино, работы ведутся, срок завершения работ
31.01.2024
Также в течение года администрация Кежемского района инициировала вопрос по реконструкции автомобильной дороги «Богучаны-Кодинск».
В летний период 2023 года были выполнены ремонты автомобильных дорог общего пользования местного значения сельских поселений общей протяженностью 691,50 м на общую сумму 3,704 млн. рублей, а именно: с.Ирба (ул. Почтовая), д. Тагара (Проезд между старой и новой Тагарой), п.Имбинский (ул.Гаражная), с.Заледеево (ул. Магистральная).
3. Пассажирские перевозки
Организованы пассажирские перевозки автомобильным транспортом между районным центром г.Кодинск и сельскими населенными пунктами: в том числе по маршрутам Кодинск-Тагара, Кодинск-Имбинский, Кодинск-Ирба, Кодинск-Яркино, Кодинск-Недокура, Кодинск-Чадобец-Заледеево-Климино, Кодинск-Заледеево-Тагара-П/база-Кодинск. За 2023 год совершено 4737 рейсов, перевезено 42046 пассажиров.
Проводилась работа по формированию Программы пассажирских перевозок автомобильным транспортом на территории Кежемского района на 2024 год.
4. Связь
Проводилась работа по созданию условий для развития услуг связи в малочисленных и труднодоступных населенных пунктах края. В рамках соглашения между министерством цифрового развития Красноярского края и Администрацией Кежемского района на данные цели в 2023 году выделено 0,4 млн рублей, (организовано предоставление функционирования в д.Аксеново, д.Яркино Кежемского района общедоступной сети Wi-Fi с возможностью нетарифицируемого доступа на 40 сайтов государственных ведомств и использования социально ориентированного тарифного плана.)
Подана заявка в Министерство цифрового развития на оказание услуги интернета в д. Аксеново в 2024 году (заключено Соглашение, услуга предоставляется)
Приняли участие в голосовании за подключение населенных пунктов к мобильному Интернету в рамках федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» в 2024 году (д.Яркино). По итогам голосования, министерство цифрового развития проводит проверку по наличию услуг мобильного Интернета в д.Яркино (возможность голосования была
предоставлена населению всего края через госуслуги).
5. ГО и ЧС
По вопросу гражданской обороны довожу следующую информацию:
В связи с тем, что на территории Кежемского района отсутствуют химически-, биологически- и радиационно-опасные объекты, соответственно отсутствуют зоны возможного химического и биологического заражения, зоны возможного загрязнения от радиационно-опасных объектов, а также в связи с тем, что Кежемский район не является вероятной целью для нападения противником - планирование таких мероприятий, как:
укрытие населения в защитных сооружениях ГО (убежище, ПРУ); обеспечение населения средствами индивидуальной защиты; эвакуация в безопасные районы населения, материальных и культурных ценностей;
планирование мероприятий по световой маскировке населенных пунктов и объектов экономики района на военное время (за исключением БоГЭС);
строительство объектов ГО (санитарно-обмывочные пункты, станции обеззараживания одежды и станции обеззараживания техники, защитные сооружения для укрытия населения - убежища, ПРУ) и ряд других мероприятий, на территории Кежемского района не осуществляется.
Тем не менее, Администрацией района разработаны, согласованны с органами власти Красноярского края и утверждены Главой района План ГО и защиты населения Кежемского района и План приведения в готовность ГО, в которых определены для выполнения мероприятия в период перехода на военное время и в период военного времени.
Кежемский район ежегодно принимает участие во всероссийских и краевых тренировках и учениях по приведению в готовность гражданской обороны, а так же по непосредственной гражданской обороне и защиты населения в особое время. В этом году тренировка проходила в феврале и октябре - месяце. В ходе тренировок проведены мероприятия по введению Плана ГО, а также практические мероприятия по развертыванию 2-х ПВР для размещения пострадавшего населения на базе городских СОШ № 2 и № 4. Все мероприятия проведены успешно, замечаний нет. ПВРы готовы к развертыванию и размещению пострадавшего населения района от ЧС, как в военное, так и мирное время.
Что касается территориальной обороны, то в первую очередь поясняю, что территориальная оборона — это комплекс мероприятий, организуемых в военное время для борьбы с диверсионно-разведывательными группами и диверсантами территориальными организациями (это в первую очередь силовые структуры: в/ч министерства обороны, подразделения полиции, ФСБ и другие). На нашем уровне (муниципальном) выполняются мероприятия лишь по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей, социально-значимых объектов и объектов жизнеобеспечения района. Всем вышеперечисленным объектам комиссионно установлена соответствующая категория АТЗ. На все объекты разработаны паспорта безопасности. Требования по АТЗ в указанных организациях выполняются. Периодически проводятся тренировки по действиям персонала и сотрудников при угрозе либо совершении теракта. Разработаны Инструкции по действиям персонала при различных ситуациях. Вопросы антитеррористической защищенности объектов периодически рассматриваются на заседаниях АТК района под председательством Главы района. Проблемных вопросов по АТЗ объектов нет.
По вопросу защита населения и территории района от ЧС природного и техногенного характера.
На территории Кежемского района насчитывается 24 возможных рисков возникновения чрезвычайных ситуаций.
Такой риск как «наводнение», обусловленный весенними паводками, отсутствует.
Что касается пожаров, то на территории Кежемского района это самое распространенное явление в области ЧС. Это в первую очередь лесные и ландшафтные пожары, а также бытовые пожары в населенных пунктах.
Так в 2023 году зарегистрировано 36 лесных пожаров на общей площади 454,8 га (в 2022 году - 40 пожаров на площади 2061,0 га), что почти на 500 % меньше, чем в прошлом году. По итогам 10 месяцев 2023 года в населенных пунктах района произошло 33 бытовых пожаров, при них погибло 3 чел. (АППГ - 34 пожара, погибших не было).
Причинами пожаров послужило:
· нарушения правил использования печного отопления - 8 пожаров;
· короткого замыкания электропроводки - 12 пожаров;
· неосторожного обращения с огнем - 11 пожаров;
· умышленных действий по уничтожению (повреждению) имущества - 1 пожар;
· аварийного режима работы электрооборудования - 1 пожар.
Несмотря на жаркое и сухое лето, снижение количества пожаров произошло благодаря правильно спланированной и организованной профилактической работы и практической деятельности всех уровней муниципального звена ТП РСЧС. В связи с возгоранием лесного массива, причинами которого являлась грозовая активность, и сложной пожарной обстановкой, с целью привлечения дополнительных сил на тушение пожаров, решением КЧСиПБ района вводился режим ЧС в лесах в период с 26 июля по 1 августа.
В целях противопожарной готовности проводились и проводятся следующие мероприятия:
Проведена во всех населенных пунктах работа по обновлению противопожарных минерализованных полос общей протяженностью 63,92 км и по скосу сорной растительности на землях общего пользования на площади 218
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В целях своевременного выявления и тушения лесных и ландшафтных пожаров вблизи населенных пунктов, а также выявления лиц, нарушающих требования пожарной безопасности, в 2023 году на территории района были созданы и работали 67 патрульных групп в количестве 365 человек, 99 ед. техники. В текущем году группами проведено более 500 рейдовых мероприятий.
Работа профилактических групп будет возобновлена с наступлением пожароопасного периода 2024 года.
В целях своевременного реагирования, как на лесные и ландшафтные пожары вблизи населенных пунктов, так и на бытовые в населенных пунктах, на территории района создано 5 добровольно-пожарных дружин (ДПД) и 2 добровольно пожарные команды (ДПК), а именно:
· ДПК с. Яркино - 6 человек;
· ДПК с. Ирба - 4 человека;
· ДПД п. Недокура - 9 человек;
· ДПД п. Имбинский - 6 человек;
· ДПД с. Заледеево - 8 человек;
· ДПД д. Сыромолотово - 3 человека;
· ДПД д. Тагара - 3 человека.
Все добровольные пожарные в 2023 году прошли обучение на базе КГКОУ ДПО «Институт региональной безопасности», оснащены пожарным инвентарем. ДПК, кроме пожарного инвентаря, оснащены пожарной техникой.
Организована работа административных комиссий. Так по результатам работы в 2023 году выявлено свыше 50 правонарушений правил благоустройства территорий в районе, что напрямую связано с противопожарной безопасностью, привлечено свыше 40 правонарушителей к мерам административной ответственности. Работа Комиссий будет возобновлена в 2024 году после схода снежного покрова.
На постоянной основе проводится агитационная, разъяснительная работа с жителями района по вопросам соблюдения правил и требований пожарной безопасности. Главами сельских поселений проводились сходы граждан, подворные обходы и инструктажи, вручались памяти по соблюдению требований пожарной безопасности (для справки: в 2023 году вручено свыше 4 тыс. памяток). В местах массового скопления людей размещена наглядная агитационная информация, размещены баннеры (39 шт.). В средствах массовой информации размещается информация о соблюдении требований пожарной безопасности (для справки: в 2023 году в газете «Советское Приангарье» размещено 8 статей, в соцсетях (в 9 группах с количеством подписчиков более 5 тыс. чел.) размещались информационные материалы (видеоролики) на тему «Пожарная безопасность». На сайтах администраций поселений и районной администрации размещены информационные материалы о пожарной безопасности. По радиовещанию проводилась трансляция информационных материалов о пожарах и соблюдению требований пожарной безопасности.
В мае-месяце на территории Заледеевского с/с в д. Чадобец проведено тактико-специальное учение по отработке действий сотрудниками органов местного самоуправления, ЕДДС Кежемского района, ПСЧ-90 ГУ МЧС по краю, ПЧ-201 Противопожарной охраны Красноярского края, Кодинского авиаотделения Лесопожарного центра, добровольной пожарной охраны Заледеевского сельского совета, Отделения МВД России по Кежемскому району, Кежемской районной больницы, при получении информации об обнаружении возгорания в лесном массиве вблизи населенного пункта, организация тушения возгорания и обеспечение взаимодействия при выполнении мероприятий по защите населенного пункта и населения от пожара, оказание помощи пострадавшему населению.
На учение было задействовано свыше 50 человек, 14 единиц техники. Все действия по тушению условного пожара, оказанию помощи пострадавшим, по эвакуации населения и размещения их в ПВР всеми привлекаемыми силами проводились слажено и грамотно. Получили дополнительные практические навыки.
В октябре этого года в д. Климино, взамен непригодного к использованию, установлен новый подземный пожарный резервуар, объемом 25м3. ПВ поставлен на учет, запущен в эксплуатацию.
В 2023 году, в рамках Губернаторской программы «Чистый Край», Кежемскому району было выделено 3 ед. тракторной техники (МТЗ 82.1) с навесным оборудованием для проведения противопожарных мероприятий (Ирба - 1, Яркино - 1 и Тагара -1). Техника поставлена на учет. В 2024 году техника будет использоваться в противопожарных мероприятиях: обновление минполосы вокруг н.п., скашивание сухой растительности на землях общего пользования, расчистка дорог к источникам пожарного водоснабжения и др. В 2024 году поступит еще 2 трактора: в п. Недокура и п. Имбинский.
В соответствии с краевой программой «Защита от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечения безопасности среди населения Красноярского края», бюджету Кежемского района в 2023 году выделены финансовые средства в размере 979.700,0 рублей. Указанные финансовые средства главами поселений запланировано использовать их на обеспечение первичных мер пожарной безопасности, в том числе:
· приобретение пожарных мотопомп на сумму 30,0 тыс. руб. (Имбинский
с/с);
· ремонт, очистка от снега подъездов к источникам противопожарного водоснабжения на сумму 95,200 тыс. руб. (Тагарский с/с);
· установка наружных источников пожарного водоснабжения (пожарных резервуаров) на сумму 20,0 тыс. руб. (Тагарский с/с);
· приобретение СИЗ на сумму 85,900 тыс. руб. (Имбинский с/с, межселенная территория);
· ремонт и обслуживание автоматических установок пож. сигнализации на сумму 51,942 тыс. руб. (Тагарский с/с, Ирбинский с/с);
· приобретение, монтаж, обслуживание и ремонт системы оповещения людей на случай пожара в зданиях на сумму 218,875 тыс. руб. (Заледеевский с/с, Тагарский с/с);
· устройство минполос, в том числе приобретение ГСМ на сумму 266,067 тыс. руб. (Заледеевский с/с, Тагарский с/с, Недокурский с/с, Имбинский с\с, Яркинский с/с);
· организация противопожарной пропаганды, обучение мерам пожарной безопасности на сумму 133,474 тыс. руб. (гор. Кодинск, межселенная территория);
· организация и осуществление уборки сухой растительности и покоса травы на землях общего пользования на сумму 109,279 тыс. руб. (Тагарский с/с, Ирбинский с\с, Недокурский с/с, Имбинский с/с);
· приобретение специального кустореза для уборки сухой растительности и покоса травы на землях общего пользования на сумму 10,526 тыс. руб. (Недокурский с/с).
До конца 2023 года все денежные средства будут использованы по назначению.
В текущем году проводится работа по созданию новой, отвечающей всем нормам и требованиям, системы централизованного оповещения по доведению сигналов по ГО и экстренного информирования населения района о чрезвычайных ситуациях в автоматизированном режиме, которая будет сопряжена с АСЦОН края.
Агентством по ГО, ЧС и ПБ края в прошлом году в ЕДДС района создан пункт управления АСЦО, установлено оборудование. В настоящее время, специалистами ООО СФЕРА (г.Новосибирск), в рамках госконтракта, проводится работа по монтажу громкоговорителей на 3-х домах в г.Кодинске (ПЛК-5, Гидростроителей 13 и 12) и подключения их к пульту управления в ЕДДС. В конце ноября СО будет запущена в эксплуатацию.
Остальные громкоговорители, в соответствии с ПСД и планом строительства (реконструкции) СО Кежемского района, запланировано построить до конца 2025 года.
Проблемные вопросы
В связи с отсутствием в бюджетах сельских поселений средств на Мероприятия по содержанию и использованию тракторной техники, полученной в рамках Губернаторской программы «Чистый край», нужны дополнительные средства из бюджета района на 2024 год:
· для Ирбинского с/с - 1.121.879,02 руб. на заработную плату тракториста и на приобретение ГСМ для трактора;
· для Тагарского с/с - 631.334,59 руб. на заработную плату тракториста.
Отходы и собаки
За 10 месяцев 2023 года на полигоне ТБО г. Кодинск размещено:
1. ТКО- 10948,17 тонн;
2. Промышленные отходы - 1746 тонн.
Остаточная вместимость полигона составляет 106033 тонн.
В летний период 2023 года на территории полигона ТБО г. Кодинск предприятием проведена инвентаризация отходов.
За 11 месяцев 2023 год отловлено 65 животных без владельца, возвращено на прежнее место обитания 60 особей, естественная смерть - 3 особи, возвращено владельцам 2 особи.
Заместитель Главы по жизнеобеспечению района  А.М. Игнатьев 






