Информационно-статистический обзор по обращениям граждан, поступившим в Администрацию Кежемского района 
в 1 квартале 2024 года
В 1 квартале 2024 года в Администрацию Кежемского района поступило 18 письменных обращения граждан и организаций, из них 1 коллективное обращение. 
На Прямую линию Президента Российской Федерации обратилось 20 граждан района, из них по вопросам жилищно-коммунального хозяйства – 4, жилищным вопросам – 7, строительство дорог – 2, вопросы труда и занятости населения – 1, социальное обеспечение -6.
На Прямую линию Губернатора Красноярского края обратилось 3 гражданина, из них 2 вопроса в сфере жилищно-коммунального хозяйства, 1 вопрос в сфере образования.

[bookmark: _GoBack]На личном приеме Главой Кежемского района принято 2 гражданина по вопросам опеки и попечительства и жилья. 

Информация по количеству обращений, поступивших из различных источников в 1 квартале 2024 года, представлена на диаграмме № 1.
Диаграмма № 1

Всего по жилищным вопросам и вопросам коммунального хозяйства поступило 25 обращения, из них вопросов коммунального хозяйства – 7 обращений, по вопросам обеспечения жильем граждан – 18 обращений. 
По тематике «хозяйственная деятельность» поступило 3 обращения, из них: по вопросам строительства – 2, транспорта – 0, сельского хозяйства – 0 обращений.
О социальном обеспечении и социальном страховании населения поступило 9 обращений.
По вопросам здравоохранения, физической культуры, спорта и туризма обращений не поступало.
По вопросам труда и занятости населения поступало 3 обращения.
По вопросам природных ресурсов и охраны окружающей среды поступило 1 обращение.
По вопросам образования, науки и культуры поступило 2 обращения, из них 2 вопроса образования.

Информация по тематике поступивших в 1 квартале 2023 года обращений и сообщений представлена на диаграмме № 2.
Диаграмма № 2
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