[bookmark: _GoBack]Социальные налоговые вычеты можно получить в упрощённом порядке через ФНС России «Личный кабинет для физических лиц»

Вычет в упрощенном порядке можно получить в отношении следующих расходов:
-на обучение в образовательных организациях;
- на медицинские услуги, оказанные самому налогоплательщику, его супругу (супруге), родителям и детям (в том числе усыновленным);
- на уплату пенсионных взносов по договорам негосударственного пенсионного обеспечения в свою пользу или в пользу членов семьи и близких родственников;
- на уплату взносов по договорам добровольного пенсионного страхования в свою пользу, в пользу супруга, родителей, детей-инвалидов;
- на уплату страховых взносов по договорам добровольного страхования жизни в свою пользу, в пользу супруга, родителей, детей (если такие договоры заключаются на срок не менее пяти лет);
- на физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные самому налогоплательщику и его детям.
Для получения вычета в упрощенном порядке гражданину необходимо обратиться с соответствующим заявлением в оказавшие ему услуги организацию или к индивидуальному предпринимателю для формирования справки о понесенных расходах.
После получения сведений налоговый орган разместит предзаполненное заявление о получении налоговых вычетов в упрощенном порядке в личном кабинете. После этого налогоплательщику необходимо проверить реквизиты банковского счета, подписать заявление электронной подписью и направить в налоговый орган.
Порядок получения социальных налоговых вычетов в упрощенном порядке применяется только к расходам, начиная с 2024 года. При необходимости получения социальных вычетов за 2022 и 2023 годы необходимо будет подать налоговую декларацию.
Подробнее о получении социальных налоговых вычетов в упрощенном порядке можно ознакомиться на странице сайта ФНС России www.nalog.gov.ru «Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ».

